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Szomorú kép.

A mi társadalmi bajaink rengetegében 
nem kicsiny helyet foglal el az eierkölcs- 
telenedés, a szemérmetlenség.

Nem régen mint kapós történetke járta 
be a lapokat az, hogy Szatmárban egy 
íeleséges ember, bizonyos kikötések mel­
lett, nehány napra átengedte nejét egy 
másiknak. Ezt az illetékes lelkész — mint 
közbotrányt — nem tűrhetvén bejelen­
tette a királyi ügyészséghez s most a dolog 
a bíróság előtt van.

Az eféle átengedések, feleség kicseré­
lések fájdalom nagyon gyakoriak korunk­
ban. A házasságkötés nélküli együttlaká­
sok minden szemérem nélkül űzetnek és a 
gyermekek? Törvénytelenek. A vallásvál­
toztatások mindennapiak. És váljon meg­
győződésből történnek-e? Távol legyen, 
legtöbbnyire csak elválhatás s uj házas­
ságra léphetés, vagyis házastárs cserélhetés 
az indok.

Az ünnepek iránt semmi kegyelet és 
tisztelet, még jó ha a délelőttöt megülik, 
délután már bizonyos, hogy mezei munka 
után lát, vagy világi gyönyörűségekbe 
merül legtöbb ember.

Mindezek igy lévén, csak az most már 
a kérdés, hogy hol és miben rejlik e bajok 
gyökere? ki és hogyan orvosolhatná meg? 
s tesz-e valaki ez érdekben valamit?

A feltett kérdésekre könnyű a felelet? 
Maga a müveit osztály jár rósz példával 
elől. Magok az értelmesebb emberek ve­
szik legkevesebbé az Írott és nem Írott 
törvényeket. Mert hiszen hol találhatni 
több viszás házasságot, mint a magasabb

SZÉFIRODALMI
Katang-kórók.

VII.
Szerelmem tenger,
Körötte hegyláncz,
A néma kín.

Hiába tör fel 
Vad jaj ja, — ott áll,
A sziklafal.

A bérez chaosa,
Lapdázva dobja 
Idébö-odább;

Es mire feltör 
A büszke égre:
Leszen belőle 
Egy vad kaczaj!

VIII.
Oh nem is édes az az álom,
Ha nem te rólad álmodom.
Meséket susogó vadonnak 
Ágai fölébem hajolnak,
Csókolva izzó homlokom.

Óh nem is boldog az a boldog,
Ki tégedet nem láthatott.
Szemeid adósok az éjnek, —
A csillagok hiába égnek,
Ha te azokat lehunyod.

A ki szeret s te nem szereted, 
Csak az boldogtalan, leány!
Virág a te liliomújjod 
Midőn a végbúcsúra nyújtod,
Egy boldogság koporsóján.

Filó Lajos.

körökben? Hol űznek legtöbb gúnyt a val- ; 
lásból s a vallásos szertartásokból, mint a 
felsőbb osztályoknál? Kik tapossák leg­
jobban kíméletlen lábbal az erkölcsöt, a 
szemérmet, mint azok, a kik műveltségűk­
kel dicsekednek? És midőn mindezeket 
látja s tapasztalja a műveletlenebb nép, 
nem ezen okoskodásra jön-e: íme az urak 
tanult emberek, tudniok kell, hogy mi 
szabad, és mi nem szabad; tudniok kell, 
hogy mi illik, és mi nem illik; és mégis 
ezt vagy amazt teszik, miért ne tehetném 
én is? A példa vonz, különösen a rósz 
példa, valamint a hamis tan leghamarabb 
talál követőkre.

Akár a természet törvényeinek, akár 
az ember alkotta positiv jognak megvetése, j 
féiértelmesség. A félértelmesség mindig 
roszabb a semmitudásnál. Az emberiséget 
egybetartó kapcsokat, a társas együttlét 
kötelékeit széttépni, felbolygatni, csak is 
tudatlan emberhez illő.

Az a hánya-vetiség, melylyel mai nap- 
ság a jobb módba került emberek legtöbbje 
minden dolgában eljár; az a lenézés, mely- 
lyeí az elbizakodottak minden szentet, jót, 
szépet és nemest kisérnek: fő kútfeje az 
általános corruptiónak, vagy mint szokás 
mondani: fejétől büzhödik a hal.

Okoskodtak s okoskodnak az általános 
erkölcstelenedés megakadályozásán eleget 
és elegen. Egyik a népnevelés emelését 
sürgeti e tekintetben is. Másik szigorú 
büntetések kiszabása által vél e bajon se­
gíthetni. A harmadik és negyedik mind 
mást, meg mást ajánl gat e kór meggyógyi- 
tására; de mindannyija elfelejti azt, a mit 
Horatius oly szépen mond: „Si vis me

A kaczér.
(Németből szabadon.)

(Folytatása.)
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A Moldva folyó balpartján fekszik 
Ellendorf mezővároska.

Mindenfelé, a merre a gazdag Morva­
ország ezen kis folyója csörgedez, áldást és 
termékenységet visz magával; mint a béke 
angyala szeli át a kies ligeteket, lassan, 
csendesen, mintha a természetet álmából 
felverni félne. Nem ringatnak hullámai 
óriási hajókat, de annál vigabban és szá­
mosabban siklanak rajta végig a halász­
népség könnyed csónakjai, felszínre hozva 
az Ízletes halak nagymennyiségét.

Ellendorf egy kedves barátságos hely­
ség, körülbelül száz házból áll, ezek közt 
húzódik el az országút a büszke és ős 
Prága felé; miért is a helységecske sokkal 
élénkebb, mint az ember hinné; persze, 
hogy ezen pezsgés mintegy átezikkázó. A 
Zenit magaslat egyik részén látjuk kiemel­
kedni a földesurnak kicsiny, kies lakását, 
mely egy várhoz hasonlít. Oly szerencsés 
helyzetet foglal el a magaslaton, hogy épen 
az ott húzódó Morvára egész kényelemmel 
tekinthetni ki ablakaiból. A lakocska eme­
letét nyáron át a földesur lakja; mig a 
telet a mi urainkhoz hasonlóan, a fővá­
rosban tölti. A földszinti lakosztályt pedig 
a birtok egykori tisztes hivatalnokának 
özvegye kapta tartózkodási helyül. — Ez 
azonban csak oly kegyelmi adomány, melyet

I Here, dolendum est primum ipsi tibi.“ Azaz: 
ha a megzavarodott erkölcsi világot helyre 
akarjuk állítani, nekünk magunknak kell 
jó példával elől járni tettekben, mert a 
beszédnél a tett jobban beszél.

Röviden szólva: az intelligentiánál van 
az erő és hatalom, ez tehetne mindent az 
általános elerkölcstelenedés ellen; de nem 
igen tesz valamit. Beszélünk, hüledezünk s 
még néha el is keseredünk, ennyi az egész. 
Pedig az elerkölcstelenedés minden szent­
nek és jónak becsülését, elismerését elöli 
s azután beteljesedik rajtunk is, a mit a 
költő Rómáról mondott, hogy ha benne a 
tiszta erkölcs meg vész, ledől és rabigába 
görbéd.

Emberek és intézmények versenyezve 
álljanak, létesüljenek a nemzeti önbizal­
mat megölő, modern, erkölcsöt és szemér­
met mételyező veszedelmes irány ellen.

Viski.

Az 1514-ikí paraszt-lázadás.
(Olvastatott a székesfejérvári főreáltanodai tanári kar 
által rendezeti nyilvános előadáson 1878. novemb. 22.)

(Folytatás.)

Azon decretumok ellenére, melyek III. 
Endre királyunk alatt hozattak (melyek azon­
ban törvényeink díszes sorában nem láttak 
napvilágot), még folyvást a földesurak ön­
kényei alatt szenvedtek a jobbágyok, sőt az 
anjouház alatt még újabb terhek viselésé­
ben is részesítettek. Igaz, hogy Fagy Lajos 
alatt 1351-ben alkotott 16 és 18-ik t. czik 
keljek a jobbágyok szabad költözködési jo­
gát biztosítják; de másfelöl az is igaz, hogy 
ugyanazon időben tétetik törvénynyé a föl­
desúri dézma (mely szerint 9-ed vétetett a

a birtokos neki, mint egykori hű szolgája 
nejének élethossziglan átengedett. Háborit- 
lanul s a zajos életnek minden zajos örö­
meitől megfosztottan él az özvegy e helyen, 
Ilka és Teréz leányaival együtt. Egyetlen 
fia, Vilmos pedig Magyarhonban, mint gaz­
dasági gyakornok működik, hogy onnét 
hazatérve elfoglalhassa boldogult atyja ál­
lomását. A lakhoz egy kis kertecske tarto­
zik, hol azonnal megpillanthatjuk Brávné 
asszonyt és mellette két lányát,

Ugylátszik, a barátságtalan májusnak 
ma jó kedve kerekedett, mert az idő olyan 
volt, mely az embereket kicsalja a szűk- 
szobából, ki a pompás üde léggel telt sza­
badba; és előszólitja már régóta világosság 
és melegség után epedő zöld leveleket és 
növényeket földi fogságukból. Minden el­
veié téli gúnyáját, minden ujjongva üd- 
vözlé, a melegen sütő napot; a rovarok és 
lepkék mámoros és bizonytalanok módjára 
hagyták oda búvhelyeiket; félénken tekin­
tettek maguk körül ide oda, miként a bűnös 
gyermek, ki ijedten tekintget fel haragos 
anyjára, ha váljon elengedi-e a megérdem- 
lett büntetést.

Bráv Lujza asszony mintegy 40 éves 
lehet, termete közép, fejét gesztenyeszinü 
fürtök ékesítik, arcza piros és üde, orra 
kissé hajlott, szemei mint tüzszikrák ra­
gyognak, keze parányi és ugylátszik lábai 
versenyeznek azokkal, a csinosság pálya­
díjáért. Mint már érintém özvegy, de tuda­
tával bírván kecstelj ességének; habár még 
mindenkor bánatteljesen emlékszik is vissza 
elhunyt főijére, — mégis az mondja, hogy

jobbágy termény ('.hői); továbbá a földes­
uraknak azon kiváltsága, mely szerint jobb­
ágyaik élete fölött is Ítélhettek (jus gladii); 
végre az ország főnemesei által szervezett 
bandériumok fölállítása, — mely bandériu­
mokban való katonáskodása a jobbágyság­
nak — a magas aristokratia által divatba 
hozatik a nélkül, hogy erről előbb a tör­
vény csak legkevésbé is intézkedett volna. 
De nem késett soká a törvényhozás sem, 
hogy e megkezdett visszaélés paragraphusai 
között legyen. így Zsigmond alatt 1435-ben 
a pozsonyi országgyűlésen el lön határozva 
az u. n. telek-katonaság (militia portalis), 
mely által most már törvényesen egy uj 
elem vétetett a honvédelembe, a személy és 
birtoktalan parasztság.

Érzette ugyan a nemesség, hogy e tör­
vénynyel egészen eltávozott a honvédelem 
hajdani elveitől, melyek szerint csak sza­
badok és birtokosok vállaira tétetett volt 
az ország védelmének terhe s bár a telek­
katonaság élelmezésére adót is szedett jobb­
ágyaitól, annyi igazságérzet mégis volt benne, 
hogy miután az uj kötelesség mellé a pa­
rasztságnak jogokat adni elmulasztott, a hon­
védelembe nem mint néposztályt, mely maga 
nevében külön kötelesség czimmel táboroz­
nék, hanem csak mint a nemesi jószágok 
járulékát vette föl; s a törvény kifejezése 
szerint, nem a parasztság állított ki saját 
kebeléből katonákat, hanem a nemesség ve­
tette ki a jobbágy terheire esett vitézeket. 
(Lásd: Szlernenics Pál rTörvényeink tör­
ténete“ czimü müvét, A magyar tud. akad. 
évkönyvei VI. kötben.)

A Zsigmond alatt hozott törvények te­
hát a jobbágyságra nézve minden tekintet­
ben ólom-súlylyal nehezedtek, s hogy ezek 
nemcsak Magyar-, de Erdélyországban is meg­
tették hatásukat: elég példa erre azon er­
délyi pórlázadás, mely még 1437-ben ki­
tört, melynek továbbterjedését már most is

neki is van szánva szerep a többi élők so­
rában.

Teréz, a kisebbik lány, még játszi. — 
Koromfekete haját csak egyszerűen feltüzve 
viseli s ritkán hord fürtöket, mivel azt na­
gyon kényelmetlennek hiszi. Szereti a sza­
badságot, a mozgást, fürge mint a zerge, 
melyhez nagyon hasonlít is, minthogy ki­
csiny és karcsú. Tengerviz-szinü szemei 
magasztossá, túlvilágivá emelik e gyönyörű 
gyermeket, Ki csak egyszer hallá énekelni 
egy dalt, bizonyára megállóit a kastély ab­
lakai előtt; és nem ritkán láthatni egyik 
vagy másik halászt, ki partra szállott, — 
hogy ellesse a kis angyal bájdalu hangjait.

Ilka, az öregebb lány, sem anyja, sem 
nővéréhez nem hasonlított. Arczát mond­
hatni erősen szembetűnő halványság folyta 
be, mit némelyek egy mélyen rejlő beteg­
ség előnyomuló csirájának, mások ellenben 
arczbőréuek finom és átlátszóságát, a ter­
mészeti ékesség ritkaságának tartották. 
— Fejét tömötten fekete fürtök födék íe- 
lenyulván hófehér válláig. És habár test­
alkata nem volt is valami kimagasló, ki­
sugárzó, de a rajta uralgó harmónia, a szép 
szembeötlő arányosság annyira kiemelték, 
hogy méltán hasonlíthatnám az ősgörög 
szobrok egyikéhez. Az orr szabályos haj- 
lása, az ajkak és a piczi likacsos állacska 
mindnyájan erősitik állításomat. Szemeiből 
hiányzott a tűz, feje göndör hajfürtivei 
együtt hajlott jobbra-balra, mint a szo- 
morufüz ága, ha levelei túlterhelik. Ked- 
vencz öltözete fehér vagy tiszta fekete. — 
Utálta a tarka kelmét, mely Teréz és édes
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csak nehéz küzdelmek és kedvezőbb igéret- 
tételek által sikerült a kormánynak elnyomnia.

Zsigmond halála után bekövetkezett évek 
alatt egész I. Mátyás uralkodásáig a hatal­
mas magyar olygarchia soknemii zsarolásai 
közt tengett a magyar jobbágyság. A ha­
talmas olygarchiák nem elégedtek meg ed­
digi jövedelmeikkel, hanem várakat építtették 
5 ezekbe rabolák el mindazt, mi még tán 
— s sok dézmaszedés után — a jobbágyság 
élelmére fennhagyatott. Ezen rablóvárak le­
rombolása siirgettetett többször, igy Hunyady 
János által is; de úgy látszik csak azután 
ment némileg teljesedésbe, midőn az olygar- 
ehák az országgyűlés határozatainak, de 
különösen a Hunyadiak erélyes felszólalásá­
nak és tiltakozásának, nem tudtak tovább 
ellentállni. (Lásd: Hunyadiak kora I. köt. 
469. lap.)

Mátyás alatt a jobbágyság terhei nem 
könnyebbültek; mert az akkori sok had- 
folytatás roppant anyagi áldozatokat igényelt 
a haza minden rendű és rangú lakosságától;

is maguktól elhárítsák s azt a földeden vagy 
birtoktalan parasztnép vállaira nehezítsék.

Ezen hazafiatlan igyekezet egyiránt meg 
volt nemcsak a fönemesség, de a főpapság­
nál is; mert bár 1492—98-ban szigorú tör­
vények hozattak légyen a honvédelmet il 
letö kötelezettségre nézve; de mindezek — 
miután Ulászló is kivonta magát az 1498. 
17. t. czikkely szerint a honvédelmi köte­
lezettség alól —csak Írott áldások valának ; 
s a főurak csak a király példáját követték 
akkor, midőn a haza ügyével — úgy szólva 
— senki sem gondolt, vagy ha igen : annak 
védelme és terhe a birtoktalan jobbágyságra 
nehezittetett.

E kárhozatos hanyagság a honvédelem 
ügyében, e hazafiatlan kivánalom a jobb 
ágyság irányában: végre 1514 ben meg is 
termék keserű gyümölcsüket, mert felállit- 
tatott a haza védelmére a paraszt-had, mely 
nek visszahatását — most Nemesiskép — úgy 
a főpapság, mint a nemesség a legnagyobb 
mérvben megérezte. De hogy e paraszt had 
felállítását s annak lázadássá fajulását kö­

de azért a jobbágyság daczára annak, g vetkezményeivel együtt feltüntessem: szűk
ség, hogy az akkori hazai viszonyokat is - 
egy kissé bővebben előadjam. (Folyt, kői

Borostyán Sándor.

kezvén azon,

Hmfiság aj nemzetiségnek.
Mindazok, kik városunk szinügyét szi­

vükön viselik és ezek száma fájdalom nagyon 
csekély, aggodalommal tekintenek a jövőbe 
és izgatottsággal várják azon pillanatot, mely­
ben a koczka eldöntetik; a közönség nagy 
része azonban tovább is megtartja azon kö­
zönyt, melynek már nem egy hazafias intéz­
mény esett áldozatul és mely a színészetet 
is tönkretcvéssel fenyegeti. Mielőtt bekövet­
keznék az a mi jelen viszonyok mellett 
elkerülhetetlen, kötelességünknek tartjuk az 
illetékes körök figyelmét a következőre fel­
hívni. — Városunk területén néhány év előtt 
a színészetnek állandó menhely lön teremtve, 
gazdag, szegény viszonyaihoz mérve áldo­
zatot tett le a haza oltárára, meggyőztük a 
nemzetet arról, hogy ős városunkban még 
vau hazafiul hév, hogy szivünk minden 
dobbanása a hazáé. A nemzet geniusa e 
nemes tettet arany betűkkel véste a törté­
nelem tábláira, hogy a jövő nemzedék elő­
deinek példáját követve, örökké hangoztassa 
a legnagyobb magyar szavait: ,, A haza 
minden előtt.“

Fájdalom, a város szinügye, mely kez­
detben oly lelkesen karoltatott föl, csaknem 
az enyészetnek indult, azon díszes csarnok, 
melyben a magyar múzsa néhány év előtt 
tartá ünnepélyes bevonulását, a lét és nem 
lét között küzd, mert nem titok, sőt a szín­
ház választmánya legközelebb nyíltan beval­
lotta, hogy a szinügy bukása a színház létét 
is veszélyeztetné. Megtette-e választmány 
mindazt a mivel nem a részvényeseknek, de 
a nemzetnek tartozik? igen, de csak rész-

mindenütt személyes befolyását és ezt mi­
előbb, mert nincs vesztegetni való idő. Ne 
várjanak addig, mig az ország sajtója reánk 
mutatva igy szól: „Az ős magyar koroná­
zási városban, a hol százezereket áldoztak 
állandó színházra, nincs közönség, mely azt 
fentartani tudná vagy akarná. Mi úgy hisz- 
szük és ezt, már be is bizonyítottuk, hogy 
képesek vagyunk egy szerény társulatot fen­
tartani, hát az akarat hiányzik? — miért, 
tán a társulat nem jó — ezt határozottan ta­
gadjuk. Ha vannak csekély hiányok, ezeken 
örömmel segít az igazgató, ha van közönség, 
mely öt támogatja, de oly áldozatkészséget, 
hogy művészeket léptessen föl üres ház előtt, 
nem követelhetünk.

Azon fogalom, hogy önálló színház óriási 
befolyással bir édes hazai nyelvünk terjesz­
tésére, elegendő érv arra nézve, hogy gyá- 
molitsuk az oly társulatot, mely a közép­
szerűség színvonalán felül áll.

Városunk a jövő évben nagy fontosságú 
események színhelye lesz, az országos kiál­
lítás, mely imposánsnak Ígérkezik májusban 
nyílik meg, az ország minden része itt 
képviselve lesz, a legszebb és legnemesebb 
szórakozás, melyet vendégeinknek nyújthat­
nánk a színház volna és azon férfiú, ki 
lankadatlan buzgalommal és fáradozással 
működik a kiállítás sikere érdekében e fontos 
ügyet nem venné kézbe — ezt nem merjük 
hinni.

Még néhány szavunk van a nagyérdemű 
közönséghez. Károlyi Lajos a tiszteletben 
és becsületben megoszlik színigazgatónk 
ugyancsak jövő év tavaszán ünnepli meg 
szinészkedésének 40 éves jubilaumát, körül­
belül egy fél század óta szolgája ő a hazá­
nak. Kétségkívül nem egy magyar város 
részesitendi öt a megérdemelt elismerésben, 
és csak Székesfej érvár város közönsége, 
melynek oly sok élvezetes órát szerzett ma­
radna hátra? Ez nem lehet. Ne engedjük a 
színpadot, mely az élet iskolája az enyé­
szetnek indulni, bontsuk ki a zászlót, mely­
nek jelszava: „Hazatiság a nemzetiségnek.“

#

annál inkább adhatták oda Zumbusch ta­
nárnak, mivel úgyis kapna 4000 frankot, 
igy tehát a bizottság ezáltal megtakard 4000 
frankot. A harmadik díj odaítélésénél tisztán 
csak a művészeti szempont vezérelte a bi­
zottság tagjait és nem az, hogy Deák egyé­
nisége jól van-e felfogva. Es e szempontból 
tekintve, alig Ítélhetett a bizottság helye­
sebben, mert Brestyánszky szobortervén igen 
szép részletek, egyes alakok és csoportok 
vannak, melyek egészséges forma érzékről 
tesznek tanúságot. Az iránt, hogy az ülő 
vagy az álló szobor emeltessék-e, még nem 
tudtak megegyezni. Többen az ülő szobor 
mellett, mások, és ezek között Hahnel 
drezdai szobrász, az álló mellett voltak. A 
bizottság különben ma ismét összeül Pulszky 
Ferencz lakásán a jegyzőkönyv aláírása vé­
gett és ez alkalommal valószínűleg e tekin­
tetben is fognak dönteni.

hogy a főbb nemesség, úgy Erdélyben, mint 
Magyarhonban, titokban és nyilván is több­
ször ellene szegült az adózásnak s a király­
nak — szives készséggel viselte a terheket 
s inkább szított a nagy királyhoz s örö- 
mestebb csatlakozott vele, mint a főneme­
sekkel. (Lásd: Hunyadiak kora III. kötet 
511—533. lapjait.

A jobbágyság ezen önzetlen áldozat- 
készségét tulajdoníthatjuk minden tekintet­
ben Mátyásnak, ki a mint egyrészről királyi 
tekintélyével megtudta fékezni az olygar- 
chákat, úgy másrészről tiszta igazságszere- 
tete s leereszkedő modoránál fogva, képes 
vala magához vonzani a szegény jobbágy 
népet.

Hogy Mátyás a szegény jobbágyságot 
szerette s irányában nemes részvéttel visel­
tetett, ezt bizonyítják az ö számos törvé­
nyein kívül azon tettei is, melyeket ország­
szerte népei között elkövetett. Mert, hogy 
több példát ne idézzek : igazolja ezt maga 
azon gömöri eset is, midőn Mátyás király a 
szőlő-kapálásban kifárasztott főurakat, ép a 
nehéz munka által, a föld mi velő nép iránt 
való humánusabb bánásmódra intette és fi­
gyelmeztette (lásd : Horváth Mihály Magyar- 
ország történelme III. köt. 232. lap); de, 
hogy viszont Mátyást is, ilyen tényei után 
a nép nagyon szerette, az kitetszik azon 
visszaemlékezésekből, melyeket az ország 
közlakossága a nagy király halála után be­
következett féktelenségek időszakában, Bon- 
fin egykorú ir-i állítása szerint ekkép nyil- 
vánita: Vetne bár Mátyás király évenként 
háromszoros adót reánk, örömest eltürnők, 
csak állana hatol inunkban öt visszahozni sír­
boltjából! (Lásd: Bonfln Dec. IV. Lib. VIII.
655.)

Azonban a mily jótékony hatást gya­
korolt Mátyás egyénisége és igazsagszeretete 
a jobbágyság égető sebeire, ép oly ellen­
kezőjét találjuk ennek II. Llászló király j ben. A volt bérlőkhöz intézett fölhívás, mint | bizottság, hogy egy díjnál többet senkisem 
tehetetlen magaviseletében. II. Ulászló gyá- I látjuk csekély, számba sem vehető ered- I kaphat, és azért történt, hogy Huszár Adolf 
moltalan koimánva alatt ugyanis újból fel- raényt mutat föl, nézetünk szerint tehát itt ! csak az első díjat nyerte, mert a bizottság 
tamu f:t c p z ö'j-garchák s megkezdték fék- még nem lehet megállapodni, Mint a con- j többségének és különösen a külföldi biráló- 
te.en gazdálkodásaikat, mindenek felett igye- ; sortium alatt, úgy most is néhány nemes : tagok nézete szerint mind a bárom díjat 

még a haza védelmeit férfiú vegye az ügyet kézbe, érvényesítse I Huszár érdemelte. A második díjat különben

tSzinlmz;.

Hétfőn, de ez. 9-ikén színre került: 
„Szerelem és örökség,“ Szigeti József két 
felvonásos vigjátéka. Az előadás teljesen si­
került, a közreműködők megértették szere­
peiket és folyton vidám hangulatban tárták 
a közönséget. Különös dicsérettel emléke­
zünk meg Latabárné (Flóra) és Latabárróí 
(Árpád), nemkülönben Beczkoyné és Feren- 
czyről. Békeffy tökéletesen helyén volt, mig 
Keudy ma is túlzott. A színi előadás után 
Edison találmánya, a phonograf lett bemu­
tatva, Wissinger tanár ur röviden, de sike­
rültén magyarázta meg e gép alkatrészeit, 
igen helyes megjegyzése volt, hogy e talál­
mány által az irás muiandóvá és a hang 
állandóvá lesz, mert mindazon hangot, me­
lyet a gépnek átadunk bármely időben, sőt 
évszázadok után is visszanyerendünk. Elis­
meréssel tartozunk színigazgatónknak, hogy 
a színházlátogató közönséggel megismertető 
a phonografot, továbbá Reiner Antónia kis­
asszonynak, ki szép dalai által kétszeres 
élvezetben részesítő a közönséget.

csokorral

Kedden, decz. 10 én adatott: „A kék-
A TV)lí-<7nhnr nálv-Í7ot pirlnntosp ' sAzakál.Iu her<:ze< isAraert °Perette> Reiner
A 11 la A oZUUOl pdl)dZal ulUOulvov. Antónia jutalmául. A nézőtér teljesen meg

I telt és a jutalmazandó több virágkoszoruval-
(Deez. 10. 1878.) 1 - -

A Deák-szobor ügyében a Wenckheim 
Béla báró elnöklete alatt megalakult bíráló- 
bizottság tegnap déli 11 órától délután 3 
óráig tartó beható élénk tanácskozás után 
végleg döntött. A bizottság tanácskozásában 
részt vettek az országos bizottság által meg­
hívott három külföldi bíráló tag Ferst 1 Bécs- 
böl, Hahnel Drezdából és Waagmüller 
Münchenből, továbbá Keleti Gusztáv, Liptay 
Béla b., Pulszky Ferencz, Ráth György,
Tisza Lajos, Weber Ferencz és Ybl Miklós.
Az első díjat (6000 frank) Huszár Adolf, a 
másodikat (4000 frank) Zumbusch, a har­
madikat (3000 frank) Brestyánszky Béla 
nyerte. A díjkiosztásnál elvül tűzte ki a

es szűnni nem akaró tapssal fo­
gadtatott.— Reiner Antónia ezen ovatiót 
megérdemelte, mert a társulat legtehetsége­
sebb tagja, mit ma is eléggé igazolt. Bou- 
lotte legjobb szerepeihez tartozik; az élénk, 
fürge pásztorleányt színpadunkon még nem 
láttuk jobban egyénitve, és igy fölösleges 
mondanunk, hogy taps és kihívásban bővel 
kedtünk.— Schwarz Emma (Fleurette) csinos 
virágárus nő volt, hangja azonban ma sem 
feleit meg. Mihálovics (a kékszakállú her- 
czeg) az első és utolsó felvonásban kevésbbé, 
de a második és harmadik felvonásban úgy 
játékával, mint énekével tökéletesen megfe­
lelt. Gál ősi (Saphir) kis szerepében jól mű­
ködött, Latabár jó (Bobeche) s Ferenczy 
(Popolanija) is élvezetes alak.

Szerdán, decz. 11-én először adatott: 
„Aszalay uram leányai.“ E színdarab, mely 
L Arronge „Hasemanns Töchter“ czimü bo­
hózat után van magyarosítva, nem rendel­
kezik irodalmi becsesei, sőt nyelvezete egé-

aoyjának ínyére volt. Teréz 18, Ilka 20-ik 
évben volt. Az első vig, az utóbbi ábrán­
dozó, mint pacsirta és csalogány, úgy ha­
sonltának egymáshoz.

Brávné asszony a kertben üldögélt; 
kezében egy utazási leírást tartott, melyet 
egy idő óta a legszenvedélyesebben szere­
tett olvasni, habár kevés idővel ezelőtt a 
regény tömjénzők sorába tartozott is. A 
két fiatal leány a virágágyak elrendezésé­
vel s lakóinak rendbeszedésével bíbelődött 
azokat czifrán faragott fácskához kötözte 
letisztították a por és levél födte harang- 
és gyűszűvirágokat, melyek vígan kandi­
káltak ki téli köpenyük alól. Szóval oly 
gonddal ápolák szerény kerteeskéjöket, — 
mint az anya szerelmének első iperedő 
gyümölcsét.

— Hej nővérem! Hol lehet most Ágos­
ton ? — kérdé Ilka Terézt oly hangon, 
melyből a legmélyebb szívfájdalom rítt ki. 
Nem gondolhatok rá a nélkül, hogy bel­
sőmben tűszurásokat ne véljek érezni!

— Mindig balgácska voltál testvér — 
feleié Teréz, miközben egyik virágtól a 
másikhoz szökdelt. Hol van és mit tehet? 
Hát helyén és teljesiti hivatalát. Vígan éli 
világát, miként zenészhez illik. Dicsőséget, 
babért akar szerezni, hogy azután neked, 
szerencsés földinek lábaid elé rakja le.

— Mondd inkább szerencsétlen! Elfe­
ledted legutóbbi két levelét, melyben egyik 
dologról a másikra ugrik; hisz észrevehet­
ted, mily érthetlenül, mily zavartan fejezi 
gondolatait, mint beszél folytonosan önma­
gával, mily keveset rólam és hozzám; hi-

majBOBEzis-st'izsj'asasjí
zelgő tolla mindenről ir, csak a szerelmet 
kerüli.

— A zajteli városi élet és a mi pász­
tori életünk, kedves gyermek! nagyon kü­
lönböző két dolog ám! ez hajtja gondolatit 
jobbról, balra. Elhiheted, ha én mondom. 
Valamint az erdő lombjaiból kitévedt ma­
dár, nem érzi magát otthon a város sűrűn 
álló házai közt; úgy ő is röpköd, ablaktól 
ablakhoz, rostélyról rostélyra, tetőről te­
tőre.

— És mi lenne akkor, ha elfeledné az 
édes szülőföldet, el testvéreit, el a regényes 
erdőséget, melyben született?

Mi ezt illeti, ennél Ágoston sokkal 
lovagiasabb, sokkal becsületesebb.

— Mit gondolsz; a kedves csapongót 
egy gonosz kéz nem tudná-e elfogni és mint 
foglyot, aranyos kalitba zárni?

— Ágoston sokkal okosabb, semho 
magát befogatná!

-—De — csak úgy mondom, de — ha 
csalogatták és ő belekerült az idegenek 
csapdájába, akkor.......akkor?........

— Ugyan menj már azzal a te, de és 
ha-ddal, — akkor bizonyos, hogy hama­
rosan megszökik uj lakásából; mert alig 
hiszem, hogy szivednél jobb házat találna. 
Hagyd őt vándorolni a csapodárt; az élet 
minden csínját-binját ismerni kell, hogy 
az ember magának a legjobb utat választ­
hassa, melyen végigmenve elérhessen a bol­
dogság kapujáig.

— Nővérem te csúfot üzesz belőlem! 
— Oh én szegény lány!

— Teringetét! ez a vasfejü rózsatő,

y

nem akar a karóhoz simulni! — mondá 
Teréz daczoskodva. De megállj te engedet­
len, majd adok én nyakaskodni! Ezzel ösz- 
szefogá a bokor elhajló ágait és keményen 
a támaszhoz kötözé. Nesze! nyomdd hát el 
tövises ágaiddal a többit! — Dalra gyújtva 
rákezdé:

„Virágvetés, virágkötés,
Van-e ennél szebb dolog?
Amely kis lány ezt teheti,
Elmondhatja, hogy boldog;
Mert rózsáját rákötheti,
Oly szorosan keblére,
Hogy sem vihar, sem a szélvész,
Nem szakítja el tőle.

— Oh bár itt volna Ágoston, — mondá 
Ilka bágyadtan, midőn Teréz a dallam vé­
géhez ért. — Majd békóba verném őt, mi­
ként te a rózsafát.

— Ágoston annélkül is meg van már 
kötve, simul, régen simul ő már hozzád!

— Hej kedves Terézem, a szerelem 
sokkal gyengébb a vékony kenderszálnál.

— De mégis! van egy, a mely erős....
— Ugyan melyik az?
— Hát az ifjúkori szerelem.
— Hogyan tudod ezt, te kis csacska?
— Hogyan ? Hát, hát.......mire egy­

szerre elpirult, elnémult és tovább szőkéit.
— Oh mily vigkedélyii e gyermek, — 

sóhajtá inkább, mint mondá Ilka, — mily 
tréfásan, vigasztalan beszél; és oly oko­
san tesz mindent, mintha már megjárta 
volna a féltékeny szerelmesek sikamlós 
útjait!

— Gyermekim! kiáltá az anya, köny­
vét becsapva. — Esteledik, a nap már a 
hegyek mögé száll, menjünk a szobába.

— Maradjunk még kedves anyácskám 
— esdekelt Teréz. A szép és kellemes na­
pok úgy is eléggé ritkák és ha már itt van, 
hadd élvezzük annak pompáját egész végig. 
Tudod mit mondok anyám ? mivel nincs 
hűvös, menjünk le egy kissé a gyöngyöző 
Morvához; oly nagyszerű ott a szomorufüz 
virágzó lombjai alatt heverni, mikor virá­
gaik illatával édesítik a tiszta levegőt. — 
Midőn az anya engedett kérésének, örö­
mében ugrándozni kezdett, kezével tapsolt 
és hogy az öröm teljes legyen, még öve 
mellé rejtett kulcsait is megzörgeté.

— Nesze Ilkám, neked jó lesz őszi kö­
penyedet rád venned, — mondá az anya — 
azt reá terítvén.

— Jól is teszed szivem! — sugá fü­
lébe Teréz — mert benned ma úgy is úgy 
sürögnek-forognak a balga gondolatok, leg­
alább nem fagynak meg gyengécske agyad­
ban. Igen, kedves anyám, ön még észre sem 
vette, hogy Ilkánk kedélye ma milyen áb­
rándozó. Pszt! Pszt! ti kulcsok ne zörög­
jetek, mert Ilka Ágoston lélekharangját 
véli hallani, ha ezt nem, hát bizonyára a 
menyegzőre hivó csengetyüt.

— Te kiállhatatlan vagy! — kiálta 
rá Ilka.

— Ne vedd rósz néven Ilkám! — kö- 
nyönyörge Teréz. — Hisz tudod, hogy na­
gyon szeretek tréfálni; meg igazán szólva, 
ma elég anyagot adtál hozzá.

E közben kiértek a kertből és a falucska 
felé tartottak. (Folyt, köv.)
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Melléklet a „Székesfejérvár“ 100-ik számához.
szén a póriasságig alantjáró. de erkölcsi 
irányánál fogva, a mennyiben a polgári 
nevelés bizonyos fevdeségeií bélyegzi meg, 
üdvös hatást tehet a közönségre. Ferenczy 
(Ászaiay) igen sikerült alak, sokkal több 
gondot fordít a vasúti menetrendre, mint 
gyermekeinek nevelésére, és midőn egyszer 
practice akar utazni, lekésik a vonatról, 
mert véletlenül egy tehervonatiba száll be. 
Ferenczy játéka többször élénk derültséget 
keltett és zajosan megtapsoltatok. Feren- 
czyné (Borbála) szerepeit helyesen fogta föl, 
mai játéka élethü, dicséretre méltó volt. La- 
tabárné drámai jelenetei hatást keltettek, 
mig Kutassy Janka (Sárika) a fatal, kot­
nyeles leánykát igen találóan egyénitette. 
Beczkóyné szeretetreméltó kedves alak, já­
téka magával ragadja a nézőt és figyelmét 
folyion leköti. — Kendy (Pataky), Latabár 
(Parányi) és Ujváry (Pista) jól alakítottak. 
Toldy (Szántay) sok hatással játszott, szen­
vedélyének azonban néha túlságos kifejezést 
adott. A középszámu közönség jól mulatott.

KÖZGAZDÜZAT.

A szolnoki kiállításból.
A megye székház megnyitási ünnepélye 

alkalmával tartott ünnepélyességek közt — 
mint ezt már lapunk múlt számában emlí­
tettük — a gazdasági egylet által hevenyészve 
rendezett kiállítás volt kétségkívül a legsi­
kerültebb. Miután a tulajdonképeni ipar- és 
terménykiállitást és a kiállítókat már elébb 
ismertettük, pótlagosan még érdekesnek tart­
juk felemlíteni, miszerint a kiállítást rendező 
urak igen jó tapintatot tanúsítottak es a 
kiálliiás értékét nem kis mérvben emelték 
az által, hogy a helybeli mérnöki kart a 
kiállításban leendő részvételre rendelkezés 
aluli i müveik kiállítására felhívták. A kiál­
lításban sajátkezű müveik — tehát a felsőbb 
ipar körébe számítható munkák és rajzok 
által — részt vettek : Mojsisovics Vilmos m. 
kir. főmérnök a malmászat, hídépítés, viz- 
épitészet és polgári építkezés tárgyaira vo­
natkozó műszaki rajzaival, úgyszintén egy 
nagy díszes albumban malom csatornái és 
föld öntözési terveivel, melyek a bíráló bi­
zottság részéről arany oklevéllel tüntettelek 
ki; továbbá ugyancsak arany oklevéllel ki­
tüntetve lőnek: Nagy Ödön királyi mérnök 
technikai rajzai, Hám Ignácz kir. mérnök 
hidtervei, végre Glaszner Antal, Kotsányi 
Zsigmond és Eberhardt Albert — tíszavidéki 
vasúti mérnököknek, a vasútépítés és a gé­
pészet körébe eső technikai rajzai, mint 
melyek nemcsak általános érdekkel bírtak, 
hanem a kiállítást látogató iparos ifjak és 
szakférfiaknak is hasznos tanúságul szolgái 
tak. — Lapunk egyik előbbi számában közlőit 
abbeli értesítésünkre nézve, miszerint a kir. 
főmérnöknek a párisi kiállításon — éremmel 
kitüntetett— tervei és rajzai a szolnoki ipar- 
kiállitáson szintén közszemlére fognak kité­
tetni, erre nézve utólag meg kell jegyez­
nünk, miszerint azok mindez ideig meg nem 
érkeztek, miután a párisi magyar osztály 
tárgyai csak ez év végén fognak tömegesen 
hazájokba visszaszállittaíni, a midőn is al­
kalmunk leend azokat az érdeklődő közönség 
előtt tüzetesen megismertetni. (Jövő számunk 
hozza. Szer k.)

LEVELEZÉS.

lényes diadala,11 mely a hangokat csupán 
mechanikai utón Írja le és adja vissza; to­
vábbá kifejezést akarunk adni azon általános 
meglepetésnek, mely a közönséget elfogta, 
midőn hallotta, hogy a gép emberi hangokat 
mond vissza, mintha valamely ismeretlen 
szellem volt volna abban elrejtve, — kifeje 
zest akarunk adni azon meleg elismerésnek, 
melyet a jelenlevő, s e nagyszerű találmány 
iránt érdeklődő közönség ismételve hango­
san nyilvánítót!:; végre köszönetét akarunk 
mondani Piukovich és Momcilo uraknak, 
kik a főváros után, városunkat látogatták 
meg először, midőn fáradságos, de nemes 
ezélu Htjukra indultak, hogy a magyaror­
szági közönségnek bemutathassák a phono 
graphot, mely Párisban oly kiválló feltűnést 
keltett. — Kisérje őket ;ó szerencse utjok- 
ban; mi kellemesen fogunk rájuk vissza­
emlékezni. a-vb.

Székesfejérvár, decs. 12. 1878.
Piukovich es Momcilo urak, kik sza­

badalmat nyertek Edisontól, az általuk vett 
phonographot—hangórát — Osztrák-Magyar- 
országban bemutatni, városunkat is szeren­
cséltették, hogy e nagyszerű találmány iránt 
érdeklődő közönségnek alk dma legyen .sze­
mélyesen meggyőződni azon, valóban hihe­
tetlennek látszó képességről, mely Ível ez 
egyszerit gép bir, s melyről úgy a szak-, 
mint a napilapok annyit Írtak a világ min­
den részéről, hogy t. i. e gép az előtte ki­
ejtett hangot, legyen az beszéd, ének vagy 
zene, leírja, megörökíti és annyiszor visz- 
szaadja, a hányszor tetszik.

A tulajdonos urak előbb a tanintéze­
tekben — gymnazium-, reáliskola-, nönövel- 
de-, papnövelde , polgári- és elemi iskolában 
a tanuló ifjúságnak, folyó hó 9-én pedig a 
színházban a nagy közönségnek mutatták 
be a phonographot. Mi, kik az iskolákban 
hallottuk először, és meggyőződtünk, hogy 
a phonographról elragadtatással irt sorok 
egyetlen szava sem nagyítás, mert valóban 
minden hangot, szót, dallamot nemcsak tisz­
tán, érthetően ad vissza; hanem a hanglej­
téseket, sőt a kettős dallamokat ducito­
kat— is tökéletesen ismétli: némi aggoda­
lommal vártuk a 9 diki előadást, váljon a 
színházban, mely nemcsak terjedelemre, de 
főleg magasságra valamennyi helyiséget jóval 
fölülmúlja, hol előbb hallottuk, elég erős 
lesz-e a phonograph hangja, hogy a közön­
ség is meggyőződhessék arról, mit mi ismé­
telve bámulattal tapasztaltunk. Az első pár 
szó, melyet a phonograph visszaadott aggo­
dalmunkat teljesen eloszlatta, mert a színház 
minden pontján tisztán, érthetően lehetett 
minden hangot hallani.

Nem szándékunk a phonograph leírását 
adni, mely majd minden lapból ismerős az 
olvasó közönség előtt; csupán constatálni 
akarjuk, hogy e mü valóban „a mechanika
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Irodalom és művészet.

* Megjelent és beküldetett a Somogyi 
Ede által nagy szorgalommal s búvárjaitól 
szerkesztett „Magyar Lexikon11 lő. és 16-ík 
füzete. Az első a klasszika! ókor istenei 
arczképével, a második magyarországi bor­
fajok térképével. A munka nagy terjedelmű 
lesz, mert a 10. füzet csak Ázsiánál jár. Egy 
füzet ára 30 kr.

* A két Kisfaludy szellemének méltó 
örököse S z a 1 a y Károly né — Kisfalud y 
A t a 1 a sajtó alá bocsátotta közelebb „Raj­
zait,11 melyek a „Franklin-társaság“ nyom­
dájában fognak uj-évre megjelenni. A jelenleg 
élő magyar Írónők legnagyobbikát ajánljuk 
olvasóink figyelmébe, müvéről elsőrangú
íróink kiváló elismeréssel nyilatkoztak, mely 
magvas gondolatok, átható szellem, kima­
gasodó jellemfestés és átlátszó tiszta irály 
tekintetében páratlanul áll a női irodalom­
ban. E „Rajzok11-at, melyek egy kötetben 
jelenendnek meg karácsonyi aj án dé­
le u ! igen ajánljuk nőinknek. Ára fűzre 1 
fr. 50 kr. díszkötés 3 fr. Az előfizetési pén­
zek Kaposvárra küldendők Kisfaludy 
A t a 1 á h o z czimezve.

* Megjelent az Abafi Lajos által 
szerkesztett „Figyelő11 deczemburi füzete 
következő tartalommal: Szentivám Mihály 
életéhez. Jakab Elektől. Arany János — 
Tetemre hívása. Mobiler Edétől. Ifj.gr. 
Ráday Gedeon és Édes Gergely. Abafi 
Lajostól. Bersenyi életrajza. K ö r ö s y 
Lászlótól. Szirmai Antal a poeíus laura- 
i us. P a s z 1 a v s z k y Sándortól. Tompa 
Mihály levelei Kazinczy Gáborhoz. Abafi 
Lajostól. Fazekas Mihály levele Fodor 
Gersonhoz. Hotter Endrétől. Gróf De- 
seffy József epistolája Telekyhez. Helle­
brandt Árpádtól. Pesthy Gábor életéhez. 
T h a 1 y Kálmánt ó L Irodalom történeti 
repertórium. Szirmyei Józseftől. Ki­
sebb közlemények. A gonddal szerkesztett 
füzetek megérdemlik a pártolást.

* Mezőgazdasági hírlapirodalom. Az év
vége felé közelit és ez alkalomból nem mu­
laszthatjuk el németül értő és gazdasággal 
foglalkozó számos olvasóinkat egy szaklapra 
figyelmeztetni, mely gazdag tartalmánál és 
nagy elterjedésénél fogva a Magyarországban 
és Ausztriában megjelenő német mezőgaz­
dasági szaklapok között első rangot foglal 
el. Ez a „Wiener Landwirtschaftliche Zei­
tung. “ E lap kiválólag a nagyobb mezőgaz­
dasági üzletre van tekintettel és azért leg­
inkább nagyobb birtokosoknak, gazdatiszt 
leknek, bérlőknek stb. ajánlható. A hazai 
mezőgazdasági viszonyokra különös figyelme 
fordít. Szerkesztői közül az egyik Hitsch- 
marm Hugo, magyar gazdasági intézeten 
(M.-Ovárt) végezte tanulmányait és működött 
tanári minőségben; a másik pedig dv. Elekért 
József, született hazánkfia, ki a magyar 
nyelvet tökéletesen bírja, a hazai viszonyo­
kat behatóan ismeri és több évig részint a 
m.-óvári, részint a debreczeni gazdasági 
intézetnél tanárkodon. Nevezett szaklap 
tehát azon szerencsés helyzetben van, hogy 
a magyar mezőgazdaság szükségleteit szak­
szerűen és minden elfogultságtól menten 
Ítélheti meg, minél fogva a magyar gazdák­
nak minden nem magyar szaklapok között 
első sorban ajánlható.

11 i 1* e i n k.
— Hereiem, Székesfejérvár szab. kir. 

város tiszteit közönségéhez. Négy év óta áll 
már fenn árvaházunk, melyet e város lelkes 
közönsége kegyes adományokból létesített 
s négy év óta nyernek ott teljes árvaságra 
jutcít helybeli gyermekek ápolást és nevel­
tetést, hogy majdan közös édes anyánk — 
szeretett hazánknak hasznos fiaivá legye­
nek. A felügyeletre hivatott árvaházi igaz­
gató - tanács atyai gondoskodással őrködik 
növendékeinek lelki és testi jólléte felett s 
bár szeretettel iparkodik nekik az intézet­
ben édes otthont szerezni, — de ki tagad­
hatná ? hiányzik számukra az édes anya, 
ki vallási és családi ünnepeken fel tudná 
bennük kelteni a valódi és tiszta örömet. 
A karácsonyi szent ünnepek közeledvén,— 
családi ünnep is ez egyszersmind mindenütt, 
hol az anya gyermeket ölelhet keblére. Ár­

váinktól megtagadta a sors az édes anya 
szeretőiét élvezhetni, a nagy közönség ne­
mes hivatása itt feledtetni árvaságukat. He­
lyettesítsük tehát a sorsot mint e szegény 
árva fiuk részére jutott mostohát — ez ün­
nepen az édes anya szeretetét pótló valódi 
szeretettel s iparkodjunk számukra örömet 
szerezni azzal, hogy a minden családnál dívó 
„karácsonfa“ hozzon ezek számára is hasz­
nost, örvendetest. Tiszteletteljes bizalommal 
kérem fel tehát városunk közönségét s kü­
lönösen annak jólelkü hölgyeit, méltóztas- 
sanak pénz, vagy egyéb természetbeni hasz­
nos adományaikkal az árvaház igazgató-ta­
nácsa által ez évben is az árvaház nővén 
dékei részére felállítandó „karácsonfát" gaz­
dagítani, illetőleg annak felállítását — miként 
az előző években is — lehetővé tenni. Midőn 
a bizton remélt s annak idejében nyilvá­
nosan nyugtatandó pénzbeli adományok el­
fogadására a városi kózgyámi hivatalt, a 
természetbeni ajándékoknak elfogadására pe­
dig az árvahas gondnokát megjelelném, sza­
badjon kérnem az ajándékokat már folyó 
hó 22 ik napjáig az illetőkhöz elküldeni s 
egyszersmind azon óhajnak kifejezést adni, 
hogy a folyó hó 24-én estve 6 órakor az 
árvaházban tartandó karásony-esti ünnepélyt 
szives megjelenésükkel emelni méltózíassa- 
nak. Székesfehérvárott, 1878. deczemb. 10. 
Havranek József, polgármester, mint a vá­
rosi árvaházi bizottság elnöke.

— A fővárosi lapokból meglepetve ér­
tesültünk arról, hogy megyénk köztisztelet 
és szereiéiben álló főispánja Szögyény-Ma­
nch László ur a főispánt méltóságról lemon­
dását beadta. A hir, mint magáuértesüiésböl 
is tudjuk, való volt, mert szeretett főispá­
nunk ő Felségének csakugyan beadta le­
mondását, azonban mint értesültünk, e le­
mondása aligha fog elfogadtatni. Igen örül­
nénk az utóbbi hir valósulása fel tt, mert 
roppant veszteség volna mind a megyére, 
mind a városra ily szeretett tapintatos s ki­
tűnő főispán elvesztése.

— A székssfejérvári püspöki székre
a „Pest. Corr.11 értesülése szerint legköze­
lebb Bauer János nagyprépost ur fog 
kineveztetni. Ezen hirt örvendve vesszük 
tudomásul s helyeseljük a kormány tapin­
tatos eljárását, hogy e fontos állásra ily 
közszeretetben álló férfiút nevez ki.

— Lapunk múlt számában a kiállítási 
ünnepély rendező bizottság megválasztott 
tagjainak névsorát közöltük, megjegyezzük 
erre nézve, hogy a helybeli megválasztott 
tagok e lapok utján vegyék tudomásul meg­
választásukat, a vidékiek azonban külön 
értesítést nyernek.

— A reáltanoda ügyében kiküldött
küldöttség a vallás- és közoktatási minisz­
terhez e hó közepe felé fog felmenni, na­
gyon óhajtanók, hogy minél kedvezőbb ered­
mény nyel végeznék el fontos utjokat Remél 
jük a miniszter a város által tanúsított 
nagymérvű áldozatokat tekintetbe veendi.

— Színházi műsorozat. Szombat, dec. 
14-én: „Kapitány kisasszony,“ Daray Ka­
miin második fellépte. Vasárnap, dec. 15-én : 
„Piros bugyiliáris,“ először. Hétfő, clecemb. 
16-án : „Az én Jánoskám,“ másodszor. Kedd, 
dec. L7-én: „Ferreol," előszói Toldy juta­
lomjátéka. Szerda, dec. 18-án: „Dajka“ és 
„Sziget a szárazon,“ először. Csütörtök, dec.
19- én: „Budapesten,“ először. Péntek, dec.
20- án: Szünet. Szombat, dec. 21-én: „Boi- 
syi boszorkány.“ Vasárnap, dec. 22-kéti: 
„Bet) ár kendője.“

— Mit vegyünk karácsoni ajándéknak ? 
E kérdést százszor is halljuk most minden­
felé kiejteni. — Véleményünk szerint nincs 
szebb s nemesebb ajándék egy jó, tanulsá­
gos, szív- s lélekemelő könyvnél; az ifjú 
kezében ez arany, tartalma egész életén át 
hasznos szolgálatot lesz neki. Gyarapítja 
ismereteit, tágítja műveltségi körét s idejét 
hasznos foglalkozással segíti eltölteni. Az 
idén felette szép számmal megjelent ifjusági- 
s díszmüvekből és ajándék kiadású müvek­
ből Kiökner Péter könyvkereskedése 
szép raktárt tart s azokból üzletében kiál­
lítást rendezett. Figyelmeztetjük tehát tisz­
telt olvasó közönségünket, kik szeretteiknek 
szép s hasznos ajándékot venni óhajtanak, 
ne mulasszák el e szép müvekből rendezett 
kiállítást megtekinteni.

— Sport. A székesfej érvári korcsolya­
egylet kedvező időjárás esetére f. hó 15-én 
vasárnap délután 2 órakor megnyitási ünne­
pélyt tart. Az elnökség.

— Elöleges figyelmeztetés. Kitűnő szí­
nészünk Toldy jutalomjátékául kedden itt 
először adatik: „Ferreol az igazság lovagja “ 
Leterier B. A. legújabb kitűnő színmüve, 
mely alig két éve, hogy a nemzeti színház 
számára lefordittatván, folytonosan műsoron 
levő érdekes újdonság s minden vidéki szín­
padon osztatlan tetszésben részesül. Fölénye 
a hasonirányu versenytársai fölött az, hogy 
tárgyát nem a törvényterem száraz kihall­
gatásai, hanem ama valóban drámai alapra 
fektetett küzdelmek képezik, miknek az 
érdek lettek a kihallgatás szomszédságában 
kifogásolhatlan költői igazságszolgáltatás ut­
ján oly művészi bonyodalomnak vetvék alá, 
hogy a néző legfeszültebb meleg érdeklődé­
sét a darab elején felköltve, a végső kifej- 
lésig lélekemelő izgalomban képes tartani. 
Hatása, érdekessége folyton no. Tárgya tár­

sadalmunk csaknem mindennapi kinövései­
nek, tévedéseinek élethü rajza, bűnösök, 
nemes önfeláldozók, jóakarata; de tapoga- 
tódzó bírák stb. alakjaiban. Úgy hiszszük 
kedves dolgot cselekszünk olvasóinknak,
m időn figyelmeket előre felhívjuk az e rc.e-
kes estére, melyen egy kitűnő színészünket 
is jutalmazzuk tömeges megjelenésünk által.

— Kérelem Székesfejérvár szab. kir 
város közönségéhez. A városi agg-polgárok 
intézetében ápolt szegények segélyezése és 
ruházatának beszerzésére az újév alkalmából 
adakozni szokott városunk közönsége. — 
Tisztelettel felkérem a tisztelt közöl éget, 
miszerint „újévi köszöntések váltsága“ czí- 
roén e czélra folyó hó utolsó napjáig ada­
kozni s kegyes adományaikat - ezek át­
vételére és hírlapi nyugtázására megbízott 
városi kózgyámi hivatalhoz küldeni méltóz- 
tassanak. Székesfejérvár, deczemb. 9. 1878. 
Iiavranek József, polgármester.

— Meghívó a közönséghez. A székes­
fej érvári jótékony nő egy let folyó hó 19-én 
délután 2 órakor t Jarmy-féle leány tanoda 
egyik termében 31 szegény fiút s 21 leány­
kát fog téli ruhával ellátni. Ehhez járult a 
székesfej ér vári takarékpénztár 200 forinttal, 
maga a nöegylet a hál alkalmával elárusított 
virágcsokrokból bejött 156 írttal s Berregi 
Ignáczné urhölgy 12 nyakkendővel. Azon 
szülék s gyermek írn átok, kik e kegyeletes 
ünnepen jelen lenni s a szegény gyermekek 
örömének tanul lenni óhajtanak, felkéretnek 
hogy nevezett napon és órában a kitűzött 
helyen megjelenni szíveskedjenek.

— A kiállítás IV-ik csoportja csütör­
tökön tartott ülést, melyen mindenekelőtt 
azon névsor lett megállapítva, a melynek 
alapján a meghívók szétküldetni fogna; végre 
pedig e csoport végrehajtó bizottsága tag­
jává Stauber Mór megválasztatott.

— A keddi közigazgatási ülésen szo­
morúan tapasztaltuk, hogy sok község nem 
akar egyáltalán a törvény kívánalmaihoz 
képest a tanít k érdekében intézkedni. A 
tanítók járulékait sem akarják kiszolgáltatni, 
biz ez szomorú jelenség, ajánljuk, hogy az 
ilyenek ellen szigorúan járjanak el, mert 
azon község, mely tanügye érdekében sem- 
mitsem akar tenni, megérdemli a szigorú 
eljárást.

— Beküldetett, Tek. Szerkesztőség! 
Bicskén a napokban kedélyes tánczestélyt 
rendeztünk összeadott pénzen. A mulatság 
utáni napokban egy forint melléklettel kö­
vetkező levelet vettük : „Sajnálatát kifejezve, 
hogy tánczestélyükön személyesen részt nem 
vehet, legalább ez üdvös czélhoz való hozzá 
j árulásában akar e szerény melléklettel részt 
venni egy invitált.“ Miután e mulatság­
gal semmi üdvös czél nem volt összekötve: 
bármely jótékony czélra leendő fordítás 
végett az 1 irtot beküldjük. Rendezőség. 
(Mi pedig azon papirt iront s tollat vettünk 
s a ref. iskola szegény sorsú növendékei közt 
karácsoni ajándékul leendő kiosztás végett, 
átadtuk a tanító urnák. Szerk.)

— Jávor József, tűzvész által szeren­
csétlenül járt iparosunk felsegélyezésére,— 
emberbaráti kötelességből — Kubik János, 
Szabó Ferencz és Kotsis József urak gyűj­
tést rendeztek, melynek eredménnyé meg­
haladja a 300 irtot. -— Szép és nemes tett, 
mely magával hordja jutalmát.

— A szekesfsj érvári kölcsönös segélyző- 
egylet f. évi novemb. havi üzletkimutatása. 
Bevétel: Helibefizetésekből 24881.50. Ka­
matokból 5854.75. Illetékekből 530.39. Ház- 
bérből 70.—. Nyomtatványokból 22.95. Fel­
szólítási díjakból3.40. Kölcsönökből 13850—. 
Jelzálogos kötelezőkből 400.—. Kézi zálo­
gokból 2700.—. Kötelezőkből 187374.—. 
Összesen 236628 30. Kiadás: Az 1876. 
évi társulat vagyonából kifizettetett 69.08. 
Az 1877. évi társulat vagyonából kifizette­
tett 53.04. Hetibefizetésekböl kifizettetett 
28.50. Kamatokra 3.51. Kezelés és üzleti 
költségekre 467 57. Adóra 181.88. Nyom­
tatványokra 36.50. Kölcsönökre 21665.—. 
Jelzálogos kötelezőkre 600.—. Kézi zálo­
gokra 4528.—. Kötelezőkre 206144.—. Pénz­
tári egyenleg 2851.22. összesen 236628.30.

— A korán beköszöntött tél meghozta 
a maga mulatságát, a szánkázások élénkülni 
kezdenek városunkban is; ha nem is szá­
mosat, de láttunk szánkázókat. A tél szigora 
az idén úgy látszik korán bejött, nem tudjuk 
tartós lesz-e"?

— Színházunk érdekében közönségünk­
nek nagyobb figyelmet kellene tanúsítani 
már azért is, mert színészeink mindern el­
követnek, hogy élvezetes estéket nyújtsanak. 
A derék igazgató áldozatot sem kiméi s a 
társulatot jó erőkkel igyekszik mindinkább 
kiegészíteni, tehát az osztatlan pártolást 
méltán megérdemli.

— Czáfolat. Lapunk múlt számában a 
szívtelen pandúr ellen megjelent közleményre 
hosszú czáfolat érkezett be - úgy látszik a 
pandúr előadása után — melynek tartalma 
ez : „Mikor a kis gyermek a vízbe esett, a 
pandúr a megyeház melletti szűk köz kö­
zepén ment s nem a gyermekek, hanem egy 
ur kiáltott utána s az azonnal visszasietett 
le akart menni a vizhez, de elesett épen 
azon kezére, mely zúzás következtében 
használhatlan s mire felkelt, a viz a kis 
gyermeket a boltozat alá vitte s miután a 
kocsis kivette, ö reá szükség sem volt —
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Eddig a czáfolat, valeat quantum vttlere 
potest. Csak hogy nekünk épen azon ur 
beszélte el a történetet, a ki a pandúrt meg­
szólította, és egy leány, a ki az eltűnt gyer­
meket a kocsisnak megmutatta. Mi tehát 
tanuk után közöltük, a czáfolat pedig a 
pandúr vallomásából merittetett. Könnyű a 
választás.

— A korcsolyázók mozognak. A kor­
csolya-egylet jégpályáját megnyitja a múlt 
évi helyén, miután már az teljesen alkalmas 
e czélra. A korcsolya-idény ez évben élénk 
leend, sőt az egylet, mint halljuk, bált is 
rendez.

— Az első hó tartóssá vált, mert két 
napig esett; e hó 10-én pedig valóságos 
hózivatar volt, mely többhelyt a közlekedést 
megszakította.

— Eljegyzés. Rakits Aladár vizsgá­
zott lelkészjelölt, közelébb jegyezte el gróf 
Zedtvicz Malvin kisasszonyt Adonyban. 
Legyen boldogság a kötendő frigyen.

— A székesfej érvári ifjúsági dalárda
szépen halad. A dalárda múlt hónapban tar­
tott közgyűlésén tisztikara újra megalakit- 
tatott és pedig megválasztatott elnökké: Tóth 
István városi főjegyző; alelnök : Orbán Ká­
roly mérnök; jegyző: Horvath István; szer­
tárnok: Csapó Ödön; pénztárnok: Pete Dani 
és karmester: Novák Sándor lett. A választ­
mány a régi maradt.

— Az ezen hó 16-án tartandó közgyű­
lésnek, bár több fentos tárgya van, aligha 
lesz a kemény téli időjárás miatt látogatója. 
Hiszen még rendes időjárás mellett is ke­
vesen szoktak megjelenni; a mi szomorú jele 
a közügyek iránt tanúsított közönynek.

— A jövő évi kiállítás érdekében, a 
lövöldéi kert minél osinosabbá tételére nézve 
közelebb több mükertész volt itt, kik a par­
kírozás iránt a kertet megvizsgálták. Itt 
gyönyörű virág-parkok lesznek készítve.

— A kedden tartott megyei közigaz- I 
gatási ülésnek fontos tárgya nem igen volt. j 
Többnyire rendes folyó ügyek tárgyaltattak 
s intézteitek el.

— A kiállítás érdekében a mozgalom 
erélyesen folyik, közelébb gróf Zichy j 
Jenő ur Pestre utazott a kiállítás érdekei 
előmozdítására. Egyúttal a kiállítási végre- ; 
hajtó bizottság nevében a földművelés és i 
ipar úgy az ujonan kinevezett pénzügymi­
niszternél jelent meg küldöttségileg. A fővá­
rosban a mozgalom mindinkább élénkül.

— A jöVÖ év folytán rendezendő bálok 
lassanként már napirendre kerülnek, hiszen 
a farsangtól alig pár hét választ el. A bálok j 
sora egy gyei szaporodni fog, mert mint hall­
juk a lövölde-egylet is felnyitani igyekszik 
évek óta m-g nem tartott báljait.

— A fejsrmegyei és városi régiségtár 
javára Páczay József ur 1 régi könyvet 
adományozott, melyért fogadja az egylet 
köszönetét.

— A színi congressus, mely évenkint ; 
Budapesten tartatik meg, igen életrevaló 
indilványt fogadott el. Ugyanis felosztatta 
az országot harmincz szinikerületre, azaz j 
kimondotta, hogy Magyarországban ezentúl 1 
csak harmincz színtársulatnak szabad létez- j 
nie; megállapította továbbá, hogy az egyes 
kerületi főhelyeken működő társulatok, mely 
kisebb városokra nézve bírnak kizárólagos 
szabadalommal. Városunk színi kerülete Szé- 
kesfejérvár, Pozsony, Buda, Pápa, B.-Füred 
és Veszprém városokat foglalja magában.

— Szende Béla honvédelmi miniszterről j 
irja a „Vasárnapi Újság,“ hogy midőn két 
év előtt Világosnál a király jelenlétében j 
honvédgyakorlat volt, ő oda fordult báró j 
Wenkheimhoz s azt mondá: Huszonhét év ■ 
előtt itt e helyen adtam át a fegyvert az | 
orosznak; képzelhettem volna-e akkor, hogy 
lesz még idő, a mikor én honvédegyenru- i 
hában, mint honvédelmi miniszter újra fel- I 
keressem e helyet, uram, királyom oldalán. I
— A mai miniszter egykor vitéz honvéd I 
volt; Budavár ostrománál is egyike azok­
nak, kik a bástya tetején mint elsők voltak, i
— A bevett várban első dolga volt jószivü 
csellel megmenteni egy horvát tisztet a ha­
láltól. Ennek köszönheté, hogy nem soroz­
ták be, sőt hogy Lúgoson tigyvédkedhetett 
is. A sebesült Hentzi várparancsnok az ö 
katonai örállása mellett lehelte ki vonagló 
életét. Szentpétervárott három magyar hős j 
kardját őrzik a diadaljelvények között: a 
Görgey Arthurét, melyet ö maga nyujia át, ; 
a Bem tábornokét, mely Segesvár alatt esett 
zsákmányul s Fromm őrnagyét, mely szintén 
Világosnál került orosz kézbe. Ez a Fromm 
őrnagy a mai Szende Béla miniszter.

— BéCS. Az angol kormány hallomás 
szerint azt az ajánlatot tette Ausztriának, 
szállják meg közösen a török területeket i 
az esetben, ha az oroszok vonakodnának 
kivonulni Ruméliából. — Az oroszok szaka­
datlanul erősbitik hadseregüket Bulgáriában; 
Burgasban e napokban ismét 27,000 ember 
szállt partra s Beuderben 60,000 ember és 
10,000 ló számára halmoznak fel élelmi­
szereket.

— A spanyol király házasodik. Alfonzó
király hamar megunta az özvegységet, mert 
már újra házasodik. Nőül veszi pedig az : 
első feleségének testvérnénjét, a ki eddig j 
még hajadon s teljes 5 esztendővel öregebb i

Alfonzénál. Alfonzó ugyanis e héten töltötte
21-ik életévét, a leendő menyasszony pedig 
1852. októberben született.

— Lahore. Roberts tábornok Peivar 
mellett karakókat építtetett csapatai egy ré­
sze számára. Hir szerint parancs adatott ki 
elönyomulni Yellalabadba. Azon hir kering, 
hogy az emir a Bamian szoroson át Tur- 
kesztánba futott.

— Konstantinápoly. A szultán kijelen­
tette Zichy grófnak, hogy a porta kész a 
berlini szerződést tenni politikája alapjává 
s békés viszonyban akar élni az osztrák­
magyar birodalommal. A porta egesz ere­
jével rajta lesz, hogy a függő kérdéseket 
mielőbb megoldja.

Ki hiszi el ?
arEgy színigazgatónak sikerült olyan ti 

saságot alakítani, melynek férfi tagjai közt 
egy sem iszsza meg a bort.

Lapunk egyik olvasója azt irta, hogy 
ő eddig mind elhitte, a mi a „Ki hiszi el ?“ 
rovatban megjelent.

Egy tanuló azért sirt, mert atyja egy 
bérletre páholyt vett s azzal fenyegette, 
hogy mindennap elviszi a színházba.

Egy ügyvéd kérte í bírót, hogy keve­
sebb perköltséget állapítson meg.

A kuUusminister Boszniában egyetemet 
szándékozik felállítani, melyen magyar lesz 
a tannyelv. A holt deák és görög nyelv 
helyett a classikai bosnyák és montenegrói 
nyelv használtatik.

A telekkönyvi hatóságoktól ezután min­
den folyamodó két hét alatt végzést kap.

A színházat annyira látogatja a közön­
ség, hogy Károlyi talán a nyári idényre is 
kénytelen lesz itt maradni.

Boszniában levő testvéreink annyira 
megkedvelték azt a regényes országot, hogy 
félnek a liazabocsáttatástól.

TRÉFA ÉS VALÓ.
Két ismerős találkozik.
— Úgy látom, ön most egész jó kö­

rülmények közt él — szól az egyik.
— Na, megjárja. Fizetésem ezerötszáz 

forint, mellékesen is keresek ötszáz forintot, 
adósságot évenkint ezer forintot csinálok, 
már azután, a ki háromezer forintból ki nem 
tud jönni, az nagyon könnyelmű, pazar 
ember.

A kérő és papa.
— Bocsánat uram, — szól amaz, — a 

mai modern viszonyok kimentek, ha kér­
dem: mennyi lesz a kisasszony hozománya?!

— Bocsánat — feleli a papa, — nekem 
is a mai modern viszonyok szolgáljanak 
mentségül, ha kérdem : mennyi adósága van 
önnek ?

Gabona-ál deczember 11-én,

100 kil ogram m frt! kr
1 1

frt kr
1
frt kr

Tiszta búza 8I- 7 50 7 20
Kétszeres . • 0 . « . 6 20 6 10 6 —
Rozs . . . 580 5 60 5 40
Árpa . . . e • o . e 5 30 5 — 4 70
Zäl) • « • 5 40 5 20 5 10
Kukoricza . ................. 4-1 3 90 3 80

Felelős szerkesztő: Boross Mihály.

Hirdetések.
i

EIN GEÜBTER

KLAVIER MVIOLIEEHEEE
hätte noch einige Stunden 

zu vergehen.
Auskunft ertlieilt die Administration des Blattes.

(Fallsucht)
minden más ==idegbajt== §
levélileg orvosol:

2D= ISIILIL.ISCIEE
Specialista Drezdában (Neustadt).

Eddig több mint 11000 beteget gyógy ított.

8 ■ Egy jő karban levő ® J
a 4 évig használt

E 1UI1BHH
8 eladó.

te Tudakozódhatni a kiadó-hivatalnál. «« a■V.i-i.i-i.i-t-i-ilr

ínra hirdetés.
A székesfejérvári e. f. kir. törvény­

szék, mint telekkönyvi hatóság részéről 
közhírré tétetik, hogy a székesfejérvári 
kereskedelmi bank végrehajtatónak, Hajnal 
Mihály és neje Újhelyi Anna végrehajtást 
szenvedők elleni végrehajtási ügyében bi- 
róilag lefoglalt, a székesfejérvári 1865. 
számú tjkvben -j-1. sor 389/a hrsz. alatti 
800 ftra becsűit külső hegyi szőlő 900 □ 
öl terjedelemmel, hozzátartozó présház és 
pinczével együttaz 1879. évi január hó 8. 
napján délelőtt 9 órakor, mint első és 
1879, évi február hó 8-ik napján délelőtt 
9 órakor mint második határidőben Szé- 
kesfejérvárott, megyeház Il-ik emeleti fo­
lyosón megtartandó nyilvános árverésen 
következő feltételek alatt eladatni fog, — 
úgymint:

1) Kikiáltási árak a fennebb kitett becs­
árak, melyen alul az első árveréskor az ár­
verésre kitűzött birtokok nem fognak el­
adatni.

2) Árverezni kívánók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10% készpénzben, ta­
karékpénztári könyvben, vagy a pesti bör­
zén hivatalosan jegyzett értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni. — Ä bánat­
pénz lefizetés kötelezettsége alól a magyar 
földhitel-intézet — ha az árverezők sorába 
akar lépni — felmentetik.

3) Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árverés jog­
erőre emelkedésétől számítandó 1 hónap 
alatt, a másodikat ugyanazon naptól számí­
tandó 3 hónap alatt, a harmadikat ugyanazon 
naptól számítandó 6 hónap alatt, minden 
egyes vételári részlet után a birtokbalépés 
napjától számítandó 6%kamatokkal együtt, 
ezen kir. törvényszék telekkvi osztályánál 
előre kieszközölt utalvány alapján a hely­
beli kir. adó — mint birói letéti pénztár­
nál lefizetni, — a bánatpénz az utolsó rész­
letbe fog beszámíttatni.

4) Vevő köteles az épületeket a bir- 
tokbalepés napjával tűzkár ellen, vala­
mely hazai intézetnél saját költségén biz­
tosítani, s ennek megtörténtéta végrehajtó 
bíróságnál az árverés után legfölebb 15 nap 
alatt igazolni.

5) Az árverés jogerőre emelkedésekor 
vevő a megvett ingatlan birtokába lép, en­
nélfogva a megvett ingatlan haszna és 
terhei ez időtől őt illetik.

6) A tulajdonjog bekeblezése csak a 
vételár és kamatainak teljes lefizetése után 
fog a vevő javára hivatalból eszközöltetni. 
— Az átruházási költségek s mindennemű 
illetékek vevőt terhelik.

7) A mennyiben vevő az árverési fel­
tételek bármelyikének eleget nem tenne, a 
megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyi­
kének kérelmére a prdts 459. §-a értelmé­
ben vevő veszélyére és költségére, bánat­
pénzének elvesztése mellett, újabb árverés 
alá bocsáttatni és csupán egy határidőnek 
kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is 
eladatni fog.

Fel hivatnak azok, kik az árve­
résre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy 
más igényt avagy elsőbbségi jogokat érvé­
nyesíthetni vélnek, hogy e részbeni kere­
seteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban 
lett harmadik közzététele napjától számi- 
tandól5nap alatt habárkülön értesitésfcnem 
vettek is, ezen kir. tszékhez nyújtsák be; 
különben azok a végrehajtás folyamát nem 
gátolván, egyedül a vételár feleslegére fog­
nak utasittatni.

Végül felszólittatnak azon jelzálogos 
hitelezők, kik nem ezen törvényhatóság 
székhelyén, vagy annak közelében laknak, 
hogy a vételár felosztása alkalmával leendő 
képviseltetésük végett helyben megbízottat 
rendeljenek, s azok nevét és lakását az 
eladásig jelentsék be, ellenkező esetben 
Szeidl Lajos helybeli ügyvéd, mint 
hivatalból kinevezett ügygondnok által fog­
nak képviseltetni.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. tszék- 
nek 1878. május hó 17-én tartott telek­
könyvi üléséből.

nadrágok s mellek barchentböl, Strux-, 
Castor- s Flanellbál 1-60, 2. — , 2 50, 3.-,

200,000 forint

merni és újévi
Strauss A.

vászon- s fehérnemű-gyárából
Becs, Bothenthurmstrasse 21.,

ki a Charles Fréres és társa megbukott 
gyári ezég csődtömegét megvette, s az avval 
átvett óriási C inegét a női-, férfi- s 
gyermek- f©liériieznM.el£, 
vászn.akua.k, liáztartási 
fehérriemük s kiállítási 
tárgyaknak a párisi kiállításról 
— valamennyi solid készítmény - egyenkint 
vagy nagyobb tömegekben a készítési áron — 
készpénz, utánvétel, vagy előleges beküldés 
mellett — végelárusitja — Az áruk nemtetszés 
esetében visszacseréltetnek.

Vásárlóimat illő kedvezményben részesítem 
s a megrendeléseknél tett engedmények eredeti 
sorsjegyekből állanak. Éspedig megrende­
léseknél

30 ftra 1 Certif. a bécsi Commimal-losra fiiny. 200,000 ft. 
50 ftra 1 Certif. a magy. díjsorsjegyekre föny. 150,000 ft. 
75 ftra 1 Certif. az 1S64. hiteisorsj egyek re f. 200,000 ft. 

100 ftra 1 eredeti majlandi sorsjegyet fűnyer. 100,000 fre 
150 ftra 1 eredeti velenezei sorsjegyet fűnyer. 100,000 fre

füSp“- Egy választék, különféle tárgyakból 
mint térd- s nöi-ingek, alsónadrágok, szoknyák 
stb. potom áron darabja egy forinttal adatik

i erű-ingek a legjobb chiffonból dí­
szítéssel 1 50, 2. — , 2 50, 3.-, és 
3 irt. 50 kr.

Creton- és Oxford - ingek 1.50, 2. ,
2,50, 3.-.

Vászon-ingek, gazdag díszítéssel 2. — .
2.50, 3. —, 4. —, 5.—-, 6. —.

111 ii-alsónadrágok finom jó vászonból 1.50
2 irt.

Téli
Castor-
3 50, és 4 —.

Női Mieder legfinomabb s legújabb ! 
fehér és szürke, valódi angoi ké­
szítmény 2-50, 3.- , 3.50, 4. — , I 
5 —„ 6.

Zsebkendők. — 12 színes szegélyű |
1. — , 2 —, és 2.50.

12 db vászonból, 4.50, 5. — , 6. — , és 7 frt.
12 db. vászonból, fehér 2.— . 3.—, 4.— , 5.—, j 

6 —, es 7. -
Női ingek, chiffonból gazdagon dr 

szitva 1.50, 2. — , 2.50 és 3.— .
A legjobb vászonból, díszítve 1.50,

2. -, 3-
A legjobb vászonból, gazdagon di- 

2. — , 2.5<i, 3. — , 4 —, 5. —, 6.-
Nöi hallóingek, hosszú ujjal 1.50, 2-—, 2-50, j 

díszítve 2 50, 3. —, 3 50, 4 50 és 5.- 
Női alsószokliyák, chiffonból és barchentböl

1.50, 2. — , 2.50: gazdagon díszítve 2.—. I
2.50, 3 —; kivarrva 3.— , 3 50, 4 —, 5. — . 

Filz-szoknyák és Flanell-nadrágok 2 50,
3. — , 3 50, és 4 trt.

Filz-háíököntös 6, 7, 8, 10, 12, 14 és 20 frt. |
ói Corsettek és nadrágok

chiffonból, battist- és barchentböl 
díszítve, kivarrva volantokkal 
egyszerűek 1. — , 1 50; díszeseb­
bek 2 -, 2.50, 3.-, 3 50, 4.-, 
és 5. —.

Féríl-gallérok tuczatja 2.—, 2.50. 
Női-gallérok „ 3 —, 3.50.
Kézelők „ 4 frt.
Női- és férü-kapezák tuczatja 3, 4. 5, 6,

és 7 frt.
6 darab lepedő varrás nélkül 10.—, 11.—, 

’3.50, 15 —, 16. —, 18. —, és 20 frt.
1 darab zsinor-barchent 30 rőffel, piquet- 

barchent 20 röffel, ehillón, grandi és 
nanking 30 röfös 7.50, 8.—, 9. — , 10.-,
11.—, és ’ 2 frt.

! tuczat törülköző vagy szalvéta 3, 4, 5,
6 és 7 frt.

! nagy asztalkendő fehér vagy színes t. —,
1.50, 2. — , 2.50, 3.—.

1 feliér aszta Iteriték 6 személyre 3, 4, 5,
6 frt. 3 2 személyre 10, 11, 12, 14, 17 és 
19 fit.

í darab házivászon 30 röfös 5 50, 6.50, 7 50 
és S frt.

1 darab Crcaszvaszon 46 rotos 16—20 firfc.
1 „ hollandi vagy irr-vászon 50 röfös

18-33 frt.
1 „ hamburgi vászon 50 röfös 24—42

forint.

1

«Beküld eteti.»
Weltausstellung: Paris 1878,

Die internationale Jury verlieh die
GOLDENE MEDAILLE

(die höchste Auszeichnung) dem

ruiaf F1 m-Mrac
aus

NUB ACHT,
wenn dei Etiiquctte 
eines jeden Topfes

nebenstehenden
Namenszug

6?,i in blauer Farbe 
trägt.

ura:Ccntral-hcpöt der Compagnie Liebig für Oesterreich-Ung
WIEN, 9. Wolizeile (früher e s. woizeme).

FiiLATßlKr T\0 * + rz Su haben in den grösseren Spezerei-, Deli-
-BlvIIvUI j I caiessen- und Droguen-Handlungen, sowie

- • • ■ • ’ i Apotheken.tanácsjegyzö. tszki elnök.

Nyomatott Székesfej érvár ott a „Vörösmarty“ könyvnyomdábanKlökner Péter, kiadó-tulajdonos.
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"“" Lustig- Manónál Szókesfejérvárott.

H JóimII érkezett olcséiá^ok
z> B V

helyett
1 db sima v. szövszüvet ruha (10 r.') 2.50 
1 „ igen jó mosatu kreton ruha „
1 „ fin. knikeboker v. jf szőr-

szövet ................................. )}
1 „ igen jó sima v. # Flanell-

ruha.......................................„
1 „ finom fekete Terno-ruha . „
1 „ fin. selyem chawl (nőknek)
1 „ posztó broge-kendő .

.50

3.50 1.50

.40 —.10

1 „ tiszta selyem nyakkendő
1 „ női fátyol......................
1 pár Manchett, hímzett .
1 db 5/i nagys. selyem zsebkendő. 
1 ,, fekete tiszta selyemkendő 
1 „ rőfös színes kásmir-kendő 
1 „ nagy kész kötény . .

iO/ 4 nagyságú téli-kendő
fehér zsebkenbő színes széllel

51 P

helyett csak 
—.60 —.25 
—.40 —.15 
—.30 —.10

2.------- .65
2.50—.90 

—.50 —.15 
—.35 —.15

2.------- .70
1.------- .34

z>

i,5Z

6 „ fél vászon-zsebkendő .... 
6 „ Rumburgi vászon kendő . . .
1 v. kanavász ágyczihára (30 r.) . 
1 „ legjobb rumburgi (30 r.) . .
1 „ igen jó hegyivászon .... 
1 » legjobb minős, sziléziai vászon 
1 db öt rőf nagyságú Plaid uraknak 
1 „ legjobb minőségű Lyoni fekete 

selyem-ruha

helyett csak
1.20 —.45

Több ezer kis zsebkendő és kasmír nyakkendő 1—2 kr. darabja, kaphatók.
40.— 17.

Székes fejérvár ott, a takarékpénztár épületében.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek. — Csomagolás ingyen.

A t. ez. íözőnség jplnieztctit IrosárM miiéi elM esffllni, rátái fentnevezott Kittéit ily mesés árait mellett prsai elaflatnai.
noa tiAae tdjseqazQ lenouej^ Stisn^j

|*l
cF

crq ä

■aí^2«!í35!TJiE3e»»saffi5W3aBF.:«i*sj?®K32B«aBnracs«ry,

az alant jegyzett mindenkinek hasznos
háziszerek-, kávés- és evőkanalak- s evőeszközöket síd.

Megbizattunk a britannia-eztist-gyár csőd­
tömeg-gondnoka által: ajánúékoz- 
nazili el a nálunk raktárositott britannia- 
ezüst tárgyakat, ha annak készítési ára egy 
negyedét s a szállítási összeget a megajándéko­
zott megtéríti.

Ha tehát az alant kitett árakat, melyek csak 
a szállítási-díjat Angolországból Bécsig s a ké­
szítési ár egy negyedrészét képezik — az illető 
előre beküldi; következő árakat kapja meg

iSF“ live'*:*:]*'
6 db britannia-ezűst étkanál, úgy hozzá 

6 kávéskanál, melyek előbbi ára
6 frt. most........................................1,95

0 „ britannia ezüst asztali kés angol 
pengével, továbbá ti olyan villa,
előbb 9 frt. most..............................3.25

I „ kávéméra nehézmü előbb 3 frt,,
most csak...........................................—.85

I „ levesmer« legnehezebb minőségű,
előbb 4 frt. most..............................1.25

Továbbá: Elegáns gyertyatartek, párja 1.—, 
2.—, 2.60, 3.— ; tálezák 50 75, 80, 1; 
kávé- és theakannák 2. — , 2.50, 3.—, 4.— ; 
czukorcsiptetö 3ö, 50, 80, 1.— ; ezukordoboz 
2, — , 2.80, 4.—, 5.50, 7.— : ezukorszóró
25, 40, 75, 90, 1.— ; eczet- és olaj tartók 
2 50, 2.80, 3.50, 4.75, 5.— ; vajbödönyök 
75, 95, 1.70, 2.80, 3.25, 4 frt. és még több 
számos tárgyak.

Különösen figyelemreméltók:
ti db asztali kés, finom ezüst, angol pengé­
vel ; ti drb villa, ugyanoly finomsága; (5 drb 
finom evőkanál; fi db finom kávéskanál;
összesen e 24 darabot, meiy előbb ló frtba 

került most árért adjuk.

w JSLtiXaé« 15 évii jótól
Mindenki igyekezzék tehát megrendeléseit 

minélelöbb eszözölni, mert a rémitő olcsó áru 
tárgyak hamar elfogyhatnak.

Megrendeléseket az osztrák-magyar­
országi egyedüli főraktába tessék intézni, mely­
nek czime: General-Depot

der Britannia-Silber-Fabriken

Wien, I., Elisabethstrasse 6.

Karácsom és újévi

Divat-, selyem- és vászonáru-raktárunkat, valamint minden évben, úgy 
az idén is karácsoni és újévi ajándékokra igen alkalmas, szakmánkba vágó 
czikkekkel oly dúsan szereltük fel. hegy a t. közönség csekély összegért is jó s 
feltűnő szép árura tehet szert.

Midőn a t. közönséget tisztelettel meghívjuk raktárunk mielőbbi meg­
tekintésére, bátrak vagyunk különösen következő czikkeinkre figyelmeztetni, 
melyeket részint az előrehaladt idény, részint nagyobb bevásárlás miatt, jóval 
gyári áron alul áruba bocsátunk.

Mély tisztelettel

Sdtlesinger JL. és Társa
dzékesfej ér váróit, nádor-utcsa, saját ház,

Bt! és külföldi szőrkelmék, egy 
1 uiiára eddig 10 írt., most 3 frt. 

Creton- és pergál-ruhák.
Selyem- és Faylle-kelmék 1.30 kitol 

kezdve.
Angol patent- és selyem-bársonyok 

65 krtól kezdve.
Fehér és színes pargetok.

Flanell-kelmék.
Fekete Kammgarn s Terno-szövetek.
Kész őszi, valamint téli Mantillette 

és kabátok a legújabb párisi divat 
szerint.

Férfi és női nyakkendők és szám­
talan újdonságok igen leszállított 
árakon.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

A legszebb

karácsoni és újévi
u &

// Gyermekek örüljetekU
Ki gyermekeinek karácsonra nagy örömet 

akar szerezni, vegye meg általánosan kedvelt 
íkarácsoni bazárunkat!
a hallatlan ol- pnnjr k CC 1™ mely összegért 
esóságu áron: bßuü. 4.UJ fii. a következő 
81 darab legújabb franczia játékszert minden­
kora fiuk és leányok számára kaphatja és pedig 

1 párisi variéíé-szinház, nagyon mulatsá­
gos és szépen díszítve.

1 varázs ládácska, belsejében elfogott basá­
val, ki megszökni akar.

I 1 mikulás, különösen hatásos karácsoni alak, 
egyúttal ezukorkatartó is.

25 briliáns karácsonfa díszítés, egészen 
újszerüek.

1 zongora, szép és elegáns, vagy 1 újonnan 
feltalált métalophon, melyen egészen fiatal 
gyermekek is a legszebb darabokat játsz­
hatjuk.

1 cliinai, gépezettel,mindig szorgalmatoskodva 
és nevetést előidézve.

25 briliáns gyertya tartó, a karácsonfára.
1 j apa ni kioszk, müdarab, belsejében mozgó 

és éneklő colibrival.
1 bohÓCZ, művészi kivitelben, a legszebb mu­

tatványokkal.
1 erdei rém, mely parancsszóra a nyelvét 

öltiigeti.
25 tarka kivilágitási gyertyácska.

1 bábu a kocsiban, elegánsán öltözve, mely 
kocsikázás közben mozog, rángatódzik és 
kiabál.

1 Ó romai kocsi, szerszámmal együtt
2 doboz kitűnő tartalommal, mindenkora fiuk 

és leányok számára. — 87 darab.
Valamennyi itten felsorolt 87 darab ere­

deti franczia játéktárgy ára együttvéve csupán 
4 tirfc. 65 Isr. <ijBy

CZÍM: Premier Depot de Vienne,
Becs, Heinrichshof, 8—9. raktár, 

jpy* Vidéki megrendelések utánvét mellett
pontosan eszközöltetnek.

I« JLSVFmi w# %»

a szép, bit- es
mindenesetre

f f

Az idén megjelent felette sok, szép ifjúsági 
iratok dísz- és ajándék-művekből üzletemben ki­
állítást rendeztem,— s annak megtekintésére fel­
kérem a t. ez. közönséget. Ott minden kornak s 
nemnek való s minden szakmába vágó ajándék- 
művek, a legdíszesebb kötésben s kiállításban a
legnagyobb választékban az előirt 
bolti árak mellett kaphatók.

Tisztelettel

MílShner Péter,
__________________ könyvkereskedő.
Művek választékban megtekintés végett a házhoz is küldet-
nek; épugy a vidéki megrendelések is gyorsan s pontosan

eszközöltetnek.

Rasche und sichere Hilfe finden

Lungenkranke!
als: Tuburklilose. bei begonnener in den ersten 
Stadien, sowie bei Anlage hiezu, bei chronische 
Lnngenkatarrh. jeder Art Husten, sowie alle’ 
welche an den so häufig die Vorläufer der Tu- 
burknlose bildenden erschöpfenden Krank­
heiten, als: Skrophulose, Bleichsucht, Blut- 
armuth, allgemeiner Körperschwäche etc., — 
leiden, ferner Jieconvalesccntcn durch den von 
medicinischen Anetoriteten Wien’s geprüf­
ten und allseitig empfohlenen

Unterphosporigsauren

Kalk-Eisen-Syrup
des Apothekers J. Herbabny in Wien.

Iler Kalk-Eisen-Syrup ist nacii den 
bisherigen Erfahrnngen das einzig ratio­
nelle Heilmittel bei Tuberkulose. Er führt 
dem Orgamisnntä die im Blute Tuberkulöser meist 
nicht in gehöriger Menge vorhandenen Phosphor-, 
Kalk- und Eisen-Salze zu, vermehrt die Blutbildung, 
hebt den Appetit, erhöht die Lehensthätigkeit und 
kräftigt dadurch dau gesammten Organismus. In 
Folge dessen verlieren sich nach kurzem Ge­
brauche des Kalk-Eiscn-Syrups die naecht- 
lichen erschöpfenden Schweissc, durc. Lö­
sung des Schleimes der qnaelende linsten, und 
wird durch theilweise Ablagerung des Kalkes in 
den Tuberkeln deren Verkalkung (Heilung) und 
dadurch Stillstand des Leidens herbei efiihrt. 
Dies bestätigen viele Atteste renemmirter Aerzte 
und zahlreiche Dankschreiben.

Herrn Apotheker J. HERBABNY
in WIEN.

Ich litt durch längere Zeit an grosser allge­
meiner Körperschwäche, die fitter tiefe' Ohnmächten 
zur folge hatte. Ich versuchte dagegen Ihren Un- 
terphosphorigsauren Kalk-Eisen-Syrup und gar 
bald sah ich an mir das günstigste Resultat. 
Meine Schwäche und Appetitlosigkeit wichen bald 
wieder den allgemeinen Wohlbefinden. — Nun er­
krankte aber meine 17jährige Tochter und nach 
dem Aussprache berühmter Wiener Aerzto war der 
linke Lungenflügel angegriffen. Bald darauf überfiel 
dieselbe leider noch eine heftige Lungenentzündung,

I die wohl Gottlob inen günstigen Ausgang nahm, 
aber die gesamruto Lebenskraft meine Tochter 
schien gebrochen und ich hatte das Schlimmste zu 
befrachten. Die gute Wirkung Ihres Kalk 
Eisen-Synips, au mir erprobt, bestimmte mich, 
denselben auch meiner Tochter einzugeben und ich 
kann mit bestem Gewissen sagen, dass 
dieser es war, der mir mein Kind am Leben 
erhielt und die gesunkene Lebenskraft 
wieder aufriehtete. Diese sichtlichen Erfolge 
Ihrer wohltbätigen Erfindung bestimmen mich auch 
Ihnen, hochgeehrter Herr, meinen tiefgefühltesten 
Dank im eigenen und im Namen meiner Tochter 
auszusprechen. Uns hat Ihr Kalk-Eisen-Syrup 
die gewtinsehte Hilfe gebracht, möge er sie 
auch in gleicher Weise allen jenen bringen, die I 
ein ähnliches Leiden haben !

Mit nochmaligem Danke zeichnet etc.
Hietzing bei Wien, den 23. März 1878.

Fanni Reimer,
Fin.-Bez.-Commissars-Witwe.

Genaue Belehrung in der jeder Flasche ! 
beiliegenden Broschüre von Dr. Schweizer. — Der 
Kalk-Eisen-Syrup ist wohlschmeckend und leicht 
verdaulich und kostet 1 Flasche fl. 1.25, per Post | 
20 kr. mehr für Emballage.

awy- Wir bitten ausdrücklich Kallt- 
Bisen-Syrup vom Apo­
theker
verlangen.

ierbatany zu

Central Versendungs-Depot für die Provinzen:
■WIIBIST,

Apotheker „zur Barmherzigkeit“
des J. HERBABNY"

Neubau, Kaiserstrasse Nro 90, Ecke der Neustift­
gasse.

Depot
für Stuhlweissenburg bei Herrn Apothe­
ker G. DIEBÁLLA; — Budapest Josef 

von Török.
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Árjegyzék kívánatra bérmentve és ingyen,

1 is tói 20 frt bevásárlás után

6 M aipl Mir-törilÉ

__^5

Kérem a t. közönséget te?^^iAM.ikat mielőtt eszközölni, mert az eladás ily potom áron nem sokáig tarthat.

alkalmával szokásosA bekövetkező ünnepek

ecz^ 
■ ÍCC3

megkönnyítése végett, tekintve a viszonyok roszaságát 
a t. közönség rendelkezésére azon meggyőződéssel, - 
tárgyak tömeges eladása nyujtaxid kárpótlást csekély

osztfisoh
az alant elsorolt tárgyakat mesés olcsó áron bocsátom 
miszerint a már úgy is hallatlan olcsón elárusítandó 
hasznomért.

CC9 -

^ @^38

Az alant elsorolt árjegyzéket a t vevőközönség becses figyelmébe ajánlva tisztelettel 

Székesfej érvárott, 1878. decz. hó. la
a „PRÓFÉTÁ“hoz.

jl-znLíjr ^©xí2

’ 30 frt bevásárlás után
I 3 Érái selyem

Az utolsó posta- vagy vaspálya-állomást kérem a legpontosabban megírni.

menőn 40 frt bevásárlás után
í

na • '3>-Z':.rxa»«zTflcs

Első leltári kivonat.
Mosókelmék. ezelőtt most

7500 mtr. Carton................................ r. —.25 —.12
2500 „ Creton................................... r. —.35 —.15
8000 „ franczia Creton................... r. —.45 —.20
4500 „ legfinomabb franczia Battist r. —.45 —.201
2000 „ Milfiör Jaeonett................... r. —.55 —.25
3000 „ Sephir................................... r. —.70 —.2
5000 n szegedi festő....................... r. —.45 —.2

Második leltári kivonat.
Divatkelmék, csikós sima és koczkázott.

ezelőtt most
5000 mtr. Dolores szövet........................r. —.44 —.13
2000 „ Cristina „  r. —.48 —.15
6000 r Josepha „  r. —.58 —.20
5000 „ Danczer „  r. —.60 —.25
5500 n Pelermo „  r. —.65 —.30
9000 n Baregok minden szinben . . r. —.65 —.18
3000 „ legf. Mozambique de Frangais r. —.35 —.25
8ö00 „ valódi Charlotte gasier . . r. —85 —.18

800
750
900

vég

Gros de Napéi Faill . . . r. 4.80 1 85
dupla Grogram.................... r. 5.90 2.50
színes Grosgrain selymek min­
den szinben......................... r. 5.20 1.90

Leszállitott árjegyzék gyolcsokból.
ezelőtt most'

30 röf Foralszbergi gyolcs . . 6.80
Miszteki gyolcs . . . 7.80 
legneh. sziléziai gyolcs 11.65 
nehéz Creas gyolcs . .13 50 
nehéz Creas gyolcs . . 18.50 
finom hollandi gyolcs . 16.50

3.45
4.90,
5.75'
7.25
9.50,
7.80'

Árjegyzék télikendőkből.
ezelőtt most

1 db yt Berlini fej kendő......................... —.80 —.30
1 „ s/4 Berlini fej kendő........................... 1.25 —.45
1 „ ®/4 Berlini íejkendő...........................1.80
1 „ 7/4 legnehezebb berlini kendő . . . 3.65
1 10/4 csikós téli-kendő, cselédek számára 5.50

—.60
1.45
2.70

l0/4 nehéz posztó-kendő, koczkázott

10/ 4
csikós és sima............................ 9.80
csikós trikot-kendu.................... 7.80

3.45
2.96

valódi rumburgi gyolcs 38.50 16.50

Árjegyzék kanavásznakból.
ezelőtt

1 vég 30 röf Warnsdorfi kanavász

Harmadik leltári kivonat.
Flanellek, potom áron számítva (csikós és koczkázott).

3000 mtr. 
4000 „ 
5000 „ 
5000 „

ezelőtt most
Sohár-flanell.......................... r. —.55 —.15
gyapju-flannll...................... r. —.75 —.35
7/4 széles flanell.................. r. 1.50 —.75
valódi posztó-flanell . . . . r, 2,25 —.98!

, . . 4.25
Ärenthali kanavász................ 4.80

„ 30 „ Klerászi rózsaszín kanavász . 7.80 
„ 30 „ valódi rumburgi kanavász . . 11.50 
„ 40 „ legnehezebb rumb. kanavász . 24.50

Árjegyzék chiffonokból.
ezelőtt

vég 30 röf chiffon, kitűnő jó .... 9.80
„ 30 „ R. chiffon.................. 11.50
„ 30 „ RR. chiffon.................. 16.50
„ 30 „ legneeheezebb Doubler . . 18.50

most
2.85 
3.25
3.85 
6.65

11.50

most
5.50
6.50
7.25
8.25

1000 db különf. gyermek chiffon-alsónadrág 1.20 h. 30 kr. 
1000 db nagy női alsónadrág chiffonból . 2.20 h. 65 kr.

Árjegyzék gyapjú-szövetekből, férfi-ruhákra.
ezelőtt most

Negyedik leltári kivonat.
Kálmuckok. ezelőtt

1000 mtr. valódi finom kalmuck . . . r. —.45
2000
3000
4000
4500
3500

3000
2500
3500
2800
5000
1500

most 
--.20

Kalmuck de Roil.................r. —.50 —.25
kalmuck duplaszövetü . . . r. —.65 —.30 
csíkos Parget .....................r. —.28 —.15,
legf. koczk. és csikós Parrget r. 
légiin, és legjobb mosatu kocz- 
kás és csikós Parget . . . r. 

fehér zsinoros Parget . . . r. 
legnehezebbb zsinoros Parget r. 
finom fehér Piquet-Parget . r. 
légiin, fehér Pipuet-Parget . r. 
kék és barna parget . . . r. 
legn. kék és barna Parget . r.

-.45 -.25

—.55 —.30 
—.35 —.20 
—.45 -.25 6 
—.25 -.25 6 
—.65 —.35 
—.28 —.15 
—.45 —.25

Leszállitott árjegyzék fekete Ternókból.
ezelőtt mórt

3000 mtr. finom fekete Lustre . . . . r. —.65 —.25
2500 „ finom fekete Cachmir . . . r. —.70 —.33
7S00 „ igen finom fekete Terno . . r. 1.20 —.55
3400 „ Alapin i. bi'iiv . * . . . . r. 1-80 —,bu
3000 „ Ferdinand Cloth Terno . . r. 2.50 —.85
1800 „ Alapin de Liverpol . ... r. 3.80 1.20
5u00 „ Ripsz minden szinben . . . r. 1.20 —.40

elyem árjegyzék potom áron.
ezelőtt

fekete Satine...........................r. 1.80
színes mosó sselyem . . . r. 2.20 
fekete nehéz noblesse selyem r. 2 90 
s/4 szél. nehójz noblesse selyem r. 3.80 
Grosgrain Fail.......................r. 3.95

Árjegyzék asztalnemüekből.
ezelőtt most

drb. ®/4 Lord-abrosz, színes.......1-50 —.55
„ ®/4 fehér Damast-abrosz....... 2.50 —.98
„ 10/4 Jaguard-abrosz, színes és fehér 3 40 1.50
„ l0/4 keresztülszövött abrosz, szines 4.50 1.95
„ valódi Damast-szalvéta........3.50 1.65
„ valódi Jaquart-szalvéta........4.80 1.95
„ fehéritetlen törülköző.......... 2 25 1.10
„ fehérített törülköző................2.80 1.55
„ Damast törülköző................3.50 1.65
„ Jaquard törülköző................3.95 1.95
„ fehér y2 ezérna-zsebkendö .... 1.80 —‘43
„ zsebkendő, szines széllel .... 1 95 —.45
„ fehér rumb. zsebkendő........2.25 —.88
„ legfinomabb rumb. kendő .... 3.50 1.50
„ Tolárd zsebkendő................2.80 1.50
- festő zsebkendő....................2.25 1.20

70

3000 mtr. 
4500 „ 
1800 „ 
800 „ 

^ 7 00 „
'Jxi

Árjegyzék kész férfi- és női-fehérnemüekböl.
ezelőtt most

1 db. valódi angol óxford-ing................ 1.80
1 „ valódi angol oxford-mg, béliéivé, fel­

álló gallérral.......................... 2.60
1 ,. fin. oxford ing, béllelve, 2 gallérral 3 90 1.35
1 „ fin, chiffon-ing..................... 2.10 —,80|
1 „ finomabb chiffon-ing............. 2.80 l.lOj
1 „ valódi rumburgi chiffon ing .... 3.60 1.45
1 „ férfi lábravaló, sziléziai gyolcsból . . 1.50 —.70
1 „ amerikai börgyóles nadrág.....1.80 —.95
1 „ finom női chiffon ing...........................1.85 —.92
1 „ finom chiffon női ing, hímzéssel . . 3.40 1.40
1 „ finom corsette.......................................1.95
1 „ finom corsette, hímzéssel.................. 3.80
1 „ finom chiffon alsó-szoknya, fodorral . 3.60
1 „ finom chiffon alsó-szoknya, kettős fo­

dorral  — . . 5.80

1 drb. i8/4 angol plaid........................  22 50
1200 mtr. 8/i széles brünni gyapjú-szövet r. 4.80 
2100 „ s/4 szél. v. reichenbergi szövet r. 7.50
1800 „ 8/4 fekete, kék és szürke Las-

tiqne................................ r. 6.50

Végül csodálatos olcsó árjegyzék.
ezelőtt

1 db creton broche-kendö csak................ —.—
1 „ selyemr-broche kendő, széllel . . . —.— 
1 „ 4/4 nagyon nehéz selyemkendö . . . —.—
1 „ nagy rojtos selyemkendő................ 5.20
1 „ Grlaz batisztkendö, hímzett széllel . . 5.20 
1 „ 4 soros gallér.....................................—-25

5.50
1.95
2.80

2.25

fehér gros grain selyemkendő 
berlini gyermek-karmantyú . 
berlini gyermek-nyak schlipsz

2.25
1.25 
1.25

1 pár gyermek téli-harisnya.................... —-40
1 „ nagyobb téli-harisnya.........................—.50
1 „ női harisnya....................................... ‘&0
1 „ férfi harisnya....................................... 1-20
1 „ legnehezebb harisnya........................... L20
1 „ gazdászati sapka................................... 1-50

1 db. férfii-nyakkendö y2 selyem . . . —.85
100 „ női gallér........................................—-65
100 „ legfinomabb hímzett....................... 150

Árjegyzék függöny-szövetekből.
ezelőtt

5000 mtr. fényes, virágos és csikós füg
göny kelme................................
csipke-függöny........................
amsterdami csipke-függöny . . 
flórenczi csipke-függöny .

4000
6000
4200
3000

most

—.55 —.23 
—.65 —.23 
—.75 -.40 

1.20 —.50
valódi Gipour-csipke................ 2.80 —.65

Árjegyzék alsó ingek és nadrágokból.
5000 darab . ezelőtt 2 frt. 80 kr., most 75 kr.

A fent elősoroltakon kívül:

—.92
1.45
1.50

2.89

10000 mtr. */2 Percail.................... r-
8000 pár keztyü....................................

10000 drb. Tricot egészségi alsó nadrág 
10000 „ Tricot egészségi alsó rékli .
10000 „ selyem női nyakkendő . csak

500 vég % széles chiffon ......
1 v patent gradl........................

15000 db. finom selyem zsebk. szines széllel

ezelőtt 
—.28 

1 20 
2 25 
2.25

24.50 
14 50 
2.25 reft
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